

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A parasztküldöttség távirata Sztálinhoz:

# „Hazatérve gazdag tapasztalatainkat felhasználjuk országunk építésében“

## A Szovjetunióban járt parasztküldöttség lelkes fogadtatása Budapesten

Az ünnepélyesen feldíszített Nyugati-pályaudvarra ma reggel gördült be a Szovjetunióból hazatérő parasztküldöttség vonata. A fogadtatáson megjelent közéletünk számos vezető tagja, ott láttuk Dobi István, a minisztertanács elnökének vezetésével a kormány csaknem valamennyi tagját, megjelent a fogadtatáson Nagy Dániel, az Elnöki Tanács alelnöke, Dr. Lajos Lajos, az országgyűlés elnöke, Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára és sokan mások, a magyar mezőgazdasági vezetőségének tagjai. Eljötték az ünnepélyes fogadtatásra a Mezőgazdasági Akadémia előkészítőtanfolyam hallgatói is természetesen sokan eljötték a parasztküldöttség tagjainak hozzátartozói közül.

Felzúdul a Himnusz, a zászlók meghajolnak. Hét óra negyven perc. Méltóság-teljesen begördül a Lenin. Sztálin és Rákosi arképével feldíszített mozdony, amelynek homlokzatán ezt a feliratot olvassuk: „Mezőgazdaságunk fejlesztésében is követjük a nagy szovjet nép példáját.“ Lelkes éljenzés, kendődobogtatás. A vonatról elsőnek Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a parasztküldöttség vezetője száll le. Egymásután szállnak le a parasztküldöttség tagjai. Mindegyik arcán boldog öröm fejeződik ki. A fogadóbizottság tagjai elébük mennek és forró kézszorítással üdvözik őket. Dögei Imre, a parasztküldöttség egyik vezetője mellett ott látjuk a parasztküldöttség írótagjait: Veres Pétert és Szabó Pált. Elsőnek Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár lép a mikrofon elé, hogy üdvözölje a parasztküldöttséget. Közben MNDSz asszonyok virágcsokrokat nyújtanak át a parasztküldöttség vezetőinek.

— Amíg a parasztküldöttség — mondotta az államtitkár — a Szovjetunió mezőgazdaságát tanulmányozta, az alatt mi idehaza a mezőgazdaságban a legnagyobb munkát, az aratást és eséplést eredményesen befejeztük.

— A terménybegyűjtés során dolgozó parasztságunk megmutatta, hogyan viszonyulnak a dolgozók államához. Olyan egységesen léptek fel dolgozó parasztságunk a terménybegyűjtésnél, hogy an-

nak üteme napról-napra gyorsult és szegvári és mindszenti dolgozó parasztszónák verseyfelhívása után a terménybegyűjtés határidejét több mint egy hónappal rövidebbre kellett vennünk. Ez olyan eredmény, amelyről nyugodtan el lehet mondani, hogy felér egy népszavazással és ez a szavazás országvilág előtt megmutatja, hogy dolgozó parasztságunk hol áll és hogyan viszonyul a dolgozók államához. Dolgozó parasztságunk magáénak vallja, szereti a dolgozók államát és ezért teljes erejével támogatja azt.

Az államtitkár ezután megemlékezett azokról a nagy eredményekről, amelyeket a termelőszövetkezetek fejlődése terén eddig is elértünk. Ebben az eredményben része van a Szovjetunióból most hazatért parasztküldöttség tagjainak is, akik élményeiket levélben megírták.

### Erdei Ferenc:

## Előre a mezőgazdaság szocialista fejlesztéséért

A küldöttség nevében Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter válaszolt ezután az üdvözlésekre. — Utunkról hazatérve, első gondolataink a hála és a köszönet kifejezése népünk szíveit vezére, Rákosi Mátyás felé — mondotta. — Utunk sikeres volt, feladatunkat teljesítettük. Közvetlenül megismerjük a mezőgazdaság szocialista rendszerét, saját szemünkkel látjuk felülmúlhatatlan eredményeit, néhány héig tanulni lehetünk a kolhozparasztság felzárkózott életének és megírtékünk a szovjet mezőgazdaság mérhetően gazdag juthatóból.

— Hogy érthetjük el mindezt három hét alatt? Ugy, hogy egész utunkon a Szovjetunió földművelésügyi minisztériuma, a közársaságok földművelésügyi minisztériuma, a megyék és járások végrehajtó bizottságai a mezőgazdaság vezetői, éppen úgy mint a kolhozparasztszónák a szovjet és a géppálmások dolgozói és a mezőgazdasági tudomány munkásságai odaszó barátai készségei és fáradságosan igyekezettel segítettek bennünket abban, hogy utunk eredménye, legyen. Köszönet és hála mindezt a nagy Szovjetunió népeit vezető Kommunista (bolsevik) Pártnak, a nagy Szovjetunió kormányának, a nagy tanítónknak, népünk legragyobb barátjának, a nagy Sztálinnak. (A megjelentek hatalmas lelkesedéssel hosszas tapsal ütemes „éljen Sztálin“ kiáltással

— Azt a tarisznyát, amit a küldöttség tagjai a Szovjetunióban a tapasztalatok bő forrásából telemerítettek, most ki kell üríteni — mondotta az államtitkár, aki ezúttal is megköszönte a hatalmas szovjet népek, kormányának és a békétábor hőn szeretett vezetőinek, Sztálinnak azt a segítséget, amelyet a mezőgazdaság szocialista építésében a tanulmányút megvalósításával nyújtott.

Percekig tart Sztálin és Rákosi Mátyás éljenzése, az egybegyűlt tömeg lelkes ünneplé a szovjet-magyar barátságot. Utána Paprika László tizholdas kiskunhalasi középaraszt, majd Bihari János, a karcagi „Szabadság“ termelőszövetkezet elnöke közönte a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttséget, Hódl Róza, a „Lámpagyár“ élmunkásnője pedig üdvözlő szavaiban a munkás-parasztszövetség jelentőségét hangsúlyozta.

— Látjuk a szocialista mezőgazdaság bámulatos eredményeit, látjuk hogy a szovjet emberek tudománya, tervszerű munkája hogyan változtatja meg, hogyan győzi le a természetet, hogyan valósítja meg a világtörténelemben páratlanul aló természetjé alakító tervét.

— Személyesen győződünk meg arról, hogy a természetet a szovjet emberek elődúsan termő, virágzó kolhoz- és szovhozgazdaságok a jarkatlan területeken hogyan építenek szinte máról-holnapra gyönyörű falvakat, városokat és gyárakat.

— Az a szeretet és megbecsülés, a bizalom, amik a Szovjetunió népei egyenrangú testvéreként tekintenek a kis népekre és készek barátai segítségét nyújtani minden dolgozó népnek. — Most előttünk áll feladatunk második része: Ajánlj gazdag tapasztalatainkat egész dolgozó parasztságunknak, mezőgazdaságunk szocialista építésé, mezőgazdasági fejlesztésé javára. Bárán mondhatom, hogy küldöttségünk

### A távirat Sztálinhoz

„Sztálin elvtárs! Mi, a kétszáztagú magyar parasztküldöttség tagjai forró szeretettel küldjük Önnek, amikor egyhónapos tanulmányútunk befejeztével elhagyjuk a Szovjetunió területét.

Köszönjük Önnek, hogy számunkra, magyar dolgozó parasztszónák és parasztszónák számára ezt a tanulmányút lehetővé tette. Köszönjük azt az őszinte, meleg, baráti fogadtatást és megbecsülést, amelyben kint tartózkodásunk ideje alatt bennünket részesítettek.

Mi mindenünket, szabadságunkat, országunk függetlenségét, népünk boldogabb életét a dicsőséges Szovjetunióval, Önnek köszönhetjük. A magyar dolgozó parasztság a Szovjetuniónak köszönheti, hogy megszabadult a nagybirtokosok és nagybirtokosok elnyomásától, a szolgáslól és ma a munkásosztály vezetésevel a hatalomnak. A nagy Szovjetunió baráti segítsége és az Ön által szerette áll mellénk a felszabadulás óta nap mint nap és segít bennünket a háború pusztításaink ellátelésében, a magyar nép boldog, szabad hazájának építésében.

Ennek a segítségnek és szeretetnek egyik megnyilvánulása volt az is, hogy ez évben kétszáztagú parasztküldöttségünknek alkalmat nyílt közvetlenül tanulmányozni a világ legfejlettebb mezőgazdaságát: a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát.

Kolhozokat, géppálmásokat, szobhozokat, tudományos intézeteket, gyárakat látogattunk meg. Választ kaptunk minden kérdésünkre és szabadon tanulmányozhattunk mindent, amit csak akartunk. Látjuk a szocialista mezőgazdaság bámulatos eredményeit. Látjuk, hogy a szovjet emberek tudománya, tervszerű munkája hogyan változtatja meg, hogyan győzi le a természetet, hogyan valósítja meg a világtörténelemben páratlanul aló szocialista természetjé alakító tervét.

Személyesen győződünk meg arról, hogy a természetet a szovjet emberek elődúsan termő, virágzó kolhoz- és szovhozgazdaságok, a lakatlan területeken hogyan építenek szinte máról-holnapra gyönyörű falvakat, városokat és gyárakat.

Látjuk a kolhoz-parasztszónák szabad, boldog életét, beszélünk velük, járunk házaikban, klubjaikban és végérvényesen meggyőződünk róla, hogy a dolgozó parasztság jólétének megteremtéséhez, a mezőgazdaság állandó nagyarányú fejlesztéséhez egyetlen út vezet: a kolhozok útja.

Megható volt és örökké feledhetetlen marad számunkra az a baráti szeretet és megbecsülés, ahogyan a Szovjetunió dolgozói bennünket, egy kis nép küldötseit, fogadtak. Ez a szeretet és megbecsülés is bizonyította annak, hogy a Szovjetunió népei egyenrangú testvéreként tekintenek a kis népekre is és készek baráti segítséget nyújtani minden dolgozó népnek.

Utunk során mindenütt: városokban és falvakban, kolhozokban és gyárakban a békés alkotó munka bámulatreméltó eredményeivel találkozunk. Saját tapasztalatainkból is meggyőződünk arról, hogy a szovjet nép békében akar élni, építeni és alkotni saját hazája és a világ minden dolgozója javára. De ugyanakkor látjuk azokat az eredményeket, azt a győzhetetlen hatalmas erőt is, amelyet ez a nép kész a béke védelmére. És arra, hogy összevessze azt, aki a béke ellen támad.

Tudjuk, hogy a Szovjetunió dolgozói hatalmas eredményeket a nagy Bolsevik Párt, az Ön vezetésével érték el. Harcban és kommunizmus építésében Ön vezet győzelemről-győzelemre a Szovjetunió népeit.

Most, tanulmányútunk befejeztével, fogadjuk Önnek, hogy hazatérve, gazdag tapasztalatainkat felhasználjuk országunk építésében. Ezek a tapasztalatok nagy segítséget nyújtanak nekünk ahhoz, hogy Pártunk és az Ön legjobb tanítványa, szerett Rákosi elvtársunk vezetésével hazánkban is minél előbb felépítsük a szocialista mezőgazdaságot.

Fogadjuk Önnek, hogy még jobban elmélyítjük, népünkben a béke legfőbb óra, a Szovjetunió iránti hűséget és szeretetet. Erőnk nem kímélve, rajta leszünk, hogy a mi hazánk is minél szilárdabb bástyája legyen a béke táborának.

Éljen a Szovjetunió népeinek és a magyar népek megbontathatatlan, örök barátsága!

Éljen a világ békéért küzdő népeinek legfőbb támasza és reménye, a leggyőzhetetlen Szovjetunió!

Éljen a világ dolgozóinak nagy tanítója, a béke legfőbb óra, a magyar nép legjobb barátja: a nagy Sztálin!

minden tagja felkészült arra, hogy feladatunknak ezt a részét is teljesítsük.

Küldöttségünk egyelőre gazdálkodó tagjai meggyőződtek a szocialista mezőgazdaság felülmúlhatatlan fölényéről és e föl fog, nak járni a termelészövetkezetek fejlesztésében.

Igérjük hogy fáradságtalanul hirteljük dolgozó parasztságunknak mindazt, amit látunk, tapasztalunk és munkánkhoz fókuszáló erővel és meggyőződéssel ismereteket viszünk előre mezőgazdaságunk szocialista fejlesztésének ügyéért.

— Eljén felszabadítottuk és út-

mutatónk, a nagy Szovjetunió! Hála és dicsőség a nagy Sztálinnak. Eljén népünk szeretett vezére aki vezet bennünket mezőgazdaságunk szocialista átépítésének útján, Rákosi Mátyás.

Erdei Ferenc beszéde után a megjelentek hatalmas lelkesedéssel hosszantartó tapsal „Eljén Sztálin éjen Rákosi” kiáltásokkal ültették a világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálin generálisát, muszt és a magyar nép böcs tanítóját Rákosi Mátyást. Erdi Ferenc beszéde után felhargzott az Internacionálé hangja és ezzel az ünnepélyes fogadtatás véget ért.

## Rákosi Mátyást ünnepelték a parasztküldöttség tagjai

A hazatért parasztküldöttek a pályaudvarról a parlament épületébe mentek. Itt megjelent körükben Rákosi Mátyás miniszterelnökkel, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a parasztküldöttség tagjai leírhatatlan lelkesedéssel, szűnni nem akaró tapsal és éljenzéssel ünnepelték.

Erdi Ferenc földművelésügyi miniszter a parasztküldöttség nevében forró szeretettel köszöntötte népünk vezérét és jelentette, hogy a Szovjetunióban járt parasztküldöttség feladatának azt a részét, amelyet a Szovjetunióban kellett elvégeznie, sikeresen elvégezte. A szovjet állam és a Bolsevik Párt minden szerve és vezetője mindent elkövetett annak érdekében, hogy a magyar parasztküldöttség útja minél eredményesebb legyen. A miniszter ezután leszögezte, hogy a küldöttség minden tagja közvetlen tapasztalat alapján győződhetett meg róla, hogy a fejlődés, a felemelkedés, a jólét egyedül és kizárólag a kolhozok útján, a szocialista mezőgazdaság útján érhető el, azon az úton, amelyen a nagy Szovjetunió mutat példát.

— Amit a kolhozparasztok és a szovjet falu életéből lát-

tunk — mondotta a miniszter — megmutatta, hogy a szocialista termelés, a kolhoztermelés hogyan teremti meg napról-napra a jólét alapját, hogyan hozza létre a kolhozparasztság számára a kulturális és szocialis intézmények egész sorát, hogyan segíti elő a falu fejlesztését és hogyan szünteti meg egyre inkább a különbséget a falu és város között.

Hazatérve kettős feladat áll előttünk — mondotta a miniszter. — A legszűkebb körben meg kell ismertetnünk mindazt, amit a szocialista mezőgazdaság terén a Szovjetunióban láttunk és meg kell értetnünk dolgozó parasztságunkkal, hogy mielőbb nekik is erre az útra kell lépniük. Rajta kell lennünk, hogy a tapasztalatokat gyakorlatba átveve, mielőbb feleltsük a mi szocialista mezőgazdaságunkat is szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás útmutatásai alapján.

A miniszter beszéde után a küldöttség tagjai körülvették Rákosi Mátyást, aki hosszan és szívélyesen elbeszélgetett a hazatért parasztküldöttekkel. Élénken érdeklődött elményeik, benyomásait, tapasztalataik iránt és maga is készségesen válaszolt a küldöttek részéről feltett kérdésekre.

## A parasztküldöttség távirata Rákosi Mátyáshoz

A parasztküldöttség a határról Rákosi Mátyást, dolgozó népünk nagy vezérét ezzel a távirattal köszöntötte:

Rákosi Mátyás elvtársnak Budapest.

Amikor a magyar parasztküldöttség befejezte a Szovjetunióban tett tanulmányútját, visszaérkezik, — első gondolatunk a köszönet és hála kifejezése népünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs felé.

Köszönjük, hogy lehetővé tette számunkra, a magyar dolgozó parasztság küldöttei számára, a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának tanulmányozását.

Mi, a küldöttség tagjai, saját szemünkkel láttuk a magyarizmi szocialista mezőgazdaság hatalmas fölényét az apró parcellákra szaggatott egyéni gazdaságokkal szemben.

Láttuk a kolhozparasztok szabad, boldog és gazdag életét. Láttuk a szovjet emberek hatalmas, kommunizmust építő munkáját, izzó hazaszeretetüket és őszint akaratukat arra, hogy a világ dolgozó élen meggyőzősítsék az amerikai imperialisták háborús terveit. Láogatásunk tovább erősítette és mélyítette hálánkat, szeretetünket a hatalmas Szovjetunió, a világ dolgozóinak nagy vezére, a magyar nép legjobb barátja, Sztálin elvtárs iránt.

Visszatérve hazánkba, igérjük Rákosi elvtársnak, hogy minden erőnk megfeszítésével fogunk dolgozni a Párt útmutatásai alapján Rákosi elvtárs vezetésével a magyar mezőgazdaság szocialista átszervezése érdekében.

## A koreai néphadsereg hadijelentése

Függang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága közölte augusztus 16-án reggel, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton folytatták támadó harcukat.

Megtörték az ellenség kemény ellenállását és augusztus 12-én felszabadították

Henyphunt, az ellenség védelmének Taegutól délnyugatra fekvő fontos pontját.

A népi hadsereg egységei a Naktong keleti partján visszaverték az ellenségnek harckocsis és tüzéri egységeket támogatásával végrehajtott ellentámadását, nagy veszteségeket okozva az ellenségnek.

## Zöld Sándor belügyminiszter előadása Alkotmányunkról

Népköztársaságunk Alkotmányáról tartott előadást Zöld Sándor belügyminiszter a Zeneakadémián rendezett ünnepségen.

Az ünnepi előadáson megjelentek: Rákosi Sándor a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István a minisztertanács elnöke, Vas Zoltán Szófia-nyecz Mihály és Szobek András miniszterek, Nógrádi Sándor a tábornagy, Apró Antal a SZOT főtitkára, a tömegszervezetek vezetői és a magyar polgárok és kulturális élet számos más kiválósága. Jelen voltak az előadáson a Szovjetunió és a népi demokratikus országok külképviseletének vezetői is. — A Himnusz hangjai után Pongrácz Kálmán a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott megnyitó beszédet, majd Zöld Sándor belügyminiszter tartotta meg előadását.

Bevezetőben Zöld Sándor arról a hatalmas lelkesedéssel beszélt, mellyel a dolgozó magyar nép ezúttal Népköztársaságunk Alkotmányát fogadta. A hallgatóság emlékeztetőül idézte azt a túláradó hálát és szeretetet, mellyel az „Irkalomból” a dolgozó Alkotmányunk megteremtője, Rákosi Mátyás felé fordultak, a hálát és szeretetet mely a magyar népet a nagy Szovjetunió, a böcs Sztálin irányában eltöltötte.

Zöld Sándor ezután ismertette Népköztársaságunk Alkotmányát a szocializmus építése korszakának alapörvényét. — Az az idő — mondotta a továbbiakban — amely Népköztársaságunk legfőbb törvényének megjelenése óta eltelt, újból és újból bizonyította, hogy Alkotmányunk rendelkezései, jövőre vonatkozó utalásai szilárd és megdöntöhetetlen alapokon nyugvsznak.

Ez az alap az, hogy népgazdaságunk fejlesztése az Alkotmányban lefektetett elvek szerint történjen az elmúlt esztendőben. Alkotmányunk életbelépésének napjainban a népgazdaság minden területén a hároméves terv határ. Idő előtt való teljesítéséért áll csapatsorba a munkásosztály, a dolgozó nép. Általában ismertek a hároméves terv eredményei. Tudjuk, hogy a gyárilap és a bányászati 20.6 százalékkal teljesítette túl a hároméves terv utolsó éveinek előírásait és rem lehet elfelejteni, hogy a dolgozók élet színvonala a terv előírásaihoz képest mintegy 30 százalékkal növekedett.

— Az imperialista háborús uszítók a béke és népünk halálós ellenségei elleni harc közben szüjtött meg az a győzelem, a béke, jábor magyarországi frontszakaszán lefojyt harcok eredményeképpen.

— A békeharc nagyzerű fejezete kezdődött el országunkban az öt éves terv elfogadásával, törvényé válásával és a terv végrehajtásának megkezdésével — mondotta. — Az öt éves terv első félévének eredményei békemozgalmunk további kiszélesítésével összefüggésben jöttek létre. A több mint 26.000 békebizottság munkája és aközött, hogy öt éves tervünk első féléve előírásait túl teljesítették a dolgozók, világos és meggyőző kapcsolat áll fenn.

Rákosi Mátyás az Alkotmányról szóló beszédeben arra tanított bennünket, hogy az Alkotmány bár az addigi eredmények területeit jelenti mégis elkerülhetően bizonyos utalás a jövő fejlődésére — mondotta Zöld Sándor. — A dolgozók munkájukkal, munkaversenyben való részvételükkel, a munkamódszerek tökéletesítésével a szocialista építés nagy ügyét szolgálják. Pártunk arra tanít, hogy a munkaverseny, a munkamódszerek tökéletesítése, a szocializmus építésének a béke megvédésének hatalmas fegyvere. Ezt a fegyvert a

szovjet emberek alkotják, a szocializmus a kommunizmus építésének hősei.

— Az elmaradottság ellen munkásosztályunk ezzel a fegyverrel az első nagy csatáját a termelés frontján Sztálin elvtárs 70. születésnapján megünnepésére készülődve a sziláni munkafelajánlásokhoz keresztül a felajánlásokra teljesítve vitta meg. Egyre-másra nőttek ki ebben a harcban a termelés hősei a termelés elnjárói a sztahanovisták akik a Párt irányítása mellett nagyzerű eredményekkel magukkal ragadták az üzemek dolgozóit.

— Az alkotmányörvény életbelépése óta a munkásosztály, a dolgozó nép szüntelenül kemény és félreérthetetlen válaszokat ad az imperialista háborús uszítók, nak.

— Dolgozó népünk megértette — mondotta a továbbiakban — hogy a háborús gyujtogatók megakarták semmisíteni az Alkotmányban foglalt és az életben megvalósult eredményeket és akkor amikor egységesen csatlakoztak a szocialista békefelhíváshoz, amikor saját harcaikat tekintve a hős koreai néphadsereg harcait, azt a sziklaszilárd elhatározásait nyitván, hogy megvédelmezzék vívmányainkat, megvédelmezzék szabad hazánkat.

Zöld Sándor ezután arról beszélt, hogy az Alkotmány biztos alapot nyújt a dolgozó parasztság helyes átalakítására a kolhozhoz. Világosan leszögezte, hogy a Népköztársaság elismeri és biztostítja a dolgozó parasztság jogát a földhöz és költésességük tekintetében, hogy elősegítse a mezőgazdaság szocialista fejlődését.

— Visszatérve az elmúlt esztendőre — mondotta — megállapíthatjuk, hogy nagyot változott a falu, nagyot fejlődött a parasztság élete egy esztendő alatt. Erdéklődése egyre nagyobb mértékben fordul a szövetkezetek társas termelés felé. A hároméves terv előírásait a dolgozó parasztság 107 százalékkal teljesítette és az állattenyésztési terv teljesítése szerint 112 százalékat ért el 1949 végéig.

Ismertette ezután Zöld Sándor, hogy több mint 1300-zal megnövekedett a termelészövetkezetek csoportok száma. 50.000 család lépett eddig a társasgazdálkodás útjára és 400.000 kat. hold szántó területen folyik a dolgozó parasztság új élete alapjaitak lerakása. A legutóbbi adatok szerint csak az elmúlt hetekben 20.000 dolgozó paraszt család 140.000 hold földdel lépett be szerette az országban a termelészövetkezetek csoportokba, de ezzel a társas gazdasági fejlesztése csak megkezdődött. A mezőgazdaság szocialista átszervezése az osztályellenesség, a kulákkal szembeni elkeseredett harc közben megy végbe és ez a harc az Alkotmány ellenségei a béke ellenségei ellen folyik.

Rámutatott ezután hogy Alkotmányunk szellemében Népköztársaságunk hathatós támoga-

tásban részesítette a dolgozó nép ügyét szolgáló tudományos munkát a nép életét, harcát, a való-ságot ábrázoló, a nép győzelmét hirdető művészetek.

— Az értelmiség tisztában van azzal, hogy soha nem volt még ekkora megbecsülésben részesült most a Párt, a munkásosztály, a dolgozó nép magasra értékeli az értelmiség szerepét, tevékenységét és munkáját. Az értelmiségiek életmódjuk emlékeztetésén túl tapasztalják hogy a tudományos státus bevezetése a Kossuthdíj mellé a laboratóriumok, kutató intézetek segítik elő munkájukat.

Zöld Sándor ezután a tanácsok megalakulásáról szólt. A megyei tanácsok kéthónapos munkájukkal máris igazolták azt — mondotta — hogy a népi demokrácia köveleményének az állami-gazdaság terén a helyi tanácsok tudnak a legjobban megfelelni. A helyi tanácsok azon tulajdonságokról fogva hogy széles dolgozó tömegeket kapcsolnak be az állami-gazdaság munkájába, nemcsak a megelőzőnél jobb ügyintéző szervek, hanem egyben a dolgozó nép államának, a dolgozó nép hátmátak további zidárdói és erőstői is. A széles dolgozó tömegek felismerték, hogy a helyi tanácsok a dolgozó nép hatalmának erős bástyái, amelyek az elért eredmények megvédésében és továbbfejlesztésében nagy szerepet játszanak. A helyi tanácsok a békétábor megyarországi frontszakaszának erejét növelj és fejlesztik.

— Amikor visszatérünk a megterült útra — mondotta a befejezésül — és büszkeséggel szemléljük az elért eredményeket, feljünkben csengenek népünk nagy tanítójának figyelmeztető szavai: Ne legyenek bennünk elbizakodottá az elért sikerek. Nem szabad elfelejtenünk hogy Alkotmányunkban lefektetett eredmények súlyos és nehéz csaták árán jöttek létre. Győzelmeink annak következtében születtek meg, hogy a dolgozó nép sziklaszilárdan meg volt és meg van győződve győzelemünk lehetőségéről. Ezt a meggyőződést Pártunk élesztette, amelyet biztos böcs elgrelátással Rákosi elvtárs vezet. Ő tanítja a Pártot, a munkásosztályt, dolgozó népünket, arra, hogy a béke védelme az öt éves terv megvalósulása nem különálló hanem egymással a legszorosabban összefüggő feladatok. Ő tanít arra, hogy csak úgy építhetjük a szocializmust úgy védelmezhetjük el, eredményeinket Alkotmányunkat, ha tovább fokozzuk a harci készenléte az állam a népgazdaság és a honvédelem területén és együttműködünk a Szovjetunió vezette legyőzhetően békétábor szimulációjával.

Zöld Sándor beszédét gyakran szakította meg zúgó tapsvihar a Szovjetunió, a nagy Sztálin és Rákosi Mátyás nevének említeskor.

## Megkezdődött Prágában a Béke Hívei Állandó Bizottsága elnökségének ülése

Prága: Szerdán délután kezdődött meg Prágában a Béke Hívei Állandó Bizottsága elnökségének ülése, Frederic Joliot-Curie tanár, a világhírű atomkutató elnökletével.

Joliot Curie megnyitja után Jean Laffitte, az állandó bizottság főtitkára felkérte az elnökséget: tegye meg a kellő intézkedéseket a béke mozgalom további fejlesztésére, a Béke Hívei Állandó Bizottságának akcioprogramjának kibővítése által.

Javasolta, hogy az aláírás-gyűjtési akciót támasszák

alá az alapszervezetek és a vezető szervek számának szaporításával.

Jean Laffitte beszámolója után vita kezdődött.

A Béke Hívei Állandó Bizottsága elnökségének ülése meghívta az egyes országok békebizottságának képviselőit is, a Magyar Népköztársaságot Andics Erzsébet és Dezséry László evangélikus püspök képviselte.

Az Állandó Bizottság elnöksége csütörtökön folytatja tanácskozásait.

# Igy fogadta Debrecen a Szovjetunióból hazatérő parasztküldöttséget

Szerdán a késő éjszakai órákban szokatlanul nagy élnétség uralkodott a város utcáiban, a házak előtt, a kocsik mellett és virágokkal díszített debreceni pályaudvaron. A tanoncotthon, a főmegszervezetek, a fiatalok, az asszonyok küldöttsége szorongott a perrenen, hogy jelen legyenek a Szovjetunióból hazatérő parasztküldöttségünk ünnepélyes fogadtatásán.

A vagongyári fúvószenekar indulókat játszott, a városi zenekarok ajkán vidáman esendült fel az ének. Valamivel éjfél előtt aztán megkondult a jelző harang és a hangosan beszélő bejelentette: „A Szovjetunióból hazatérő magyar parasztküldöttség különvonata az első vágányra érkezik.”

Befutott a vonat. A magyar és szovjet Himnusz áhítatos esendben hallgattuk végig, aztán Fábrián Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja megyebizottsága nevében üdvözölte a hazatérteket, majd Gergely Sándor, a Szakmaközi Bizottság titkára üdvözlése következett és egymásután jöttek az üdvözlések Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága részéről. Büszkén jelentették be dolgozó paraszttársainak, hogy a nagy versenyben, melynek a kezdetén ők a Szovjetunióba utaztak, milyen ragyogó eredményeket értek el. A hajdú-bihari küldöttek melegen szorítottak kezét az itthoniaknak. Büszkének voltak, hogy Hajdú-Bihar halad a terménybegyűjtés élén, mesz-

szel megelőzve a többi megyéket.

Sorra jöttek az üdvözlések. Az MNDSZ-asszonyok virágcsokrokat nyújtottak át a küldöttség vezetőinek, akik mosolyogva köszönték meg az ajándékokat és válaszukban kijelentették, a szovjet tapasztalatok átadásával minden tudásukat a magyar mezőgazdaság fejlesztésére, a szocializmus építésére fordítják.

Aztán elesitultak az ünneplés hangjai és míg a vonat a debreceni állomáson tartózkodott, végezhossza nem volt a beszélgetéseknek. Senki nem volt álmos, pedig már a reggel közelgett, kipirult arccal, csillogó szemmel hallgatták a küldöttek csodás elbeszéléseit...

# Az alkotmány ünnepére készül a város

Békét akarunk. Es ennek a békés építésnek, ennek a fejlődésnek egyik hatalmas állomáshoz jutottunk el egy évvel ezelőtt, amikor augusztus 20-án törvénybe iktatták a Magyar Népköztársaság Alkotmányát.

Alkotmány... Erre a szóra képek villannak képzeletünkben a szemünk elé... Enek... Valahonnan messziről egy mozdonny szírnője, földhanyó gép dühögése, kalapácsok zuhogása, repülőgép zúgása a magashan... Kacagó gyermekek iramodnak neki a zöldelő pázsitos domboldatoknak, szinte érezni lehet a földet lélekzetét, melyekről betakartították a gabonát, az érett almák illatát, a kertek üdőségét, a szeretettel megmunkált és a nyárutól üdvözölő föld felvirágzó aramáját.

A munka és a béke országa dolgozik, alkot, épületeket emel, utakat nyit, termést takarít be és készül az új feladatokra, az ősi vetésre. Teli tudóval lélekezik minden. A gyönyörűen kitisztult levegőben, a fényben lüdüklök a megszámlálhatatlanul sok ablak az iskolaépületekben, melyek készen állnak az új tanév megkezdésére...

Alkotmány... A népek békét akarnak!

— Mi nem akarunk háborút. Minket elfoglat az alkotó munka, a szocializmus építése — mondotta az egyik vagongyári tűzifakész.

Igen, nekünk dolgozunk van. A boldogságot dolgozunk és harcolunk a Szovjetunió vezetésével. Ez világs mindenki előtt, aki nem ellenségünk. Ezt látják határon túli barátaink mind, mind...

Sötétben és vérben botorkál sirja felé a kapitalista rendszer. Eljön az idő, — mint ahogy ezt már Engels megírta — mikor a csekkönyvecskék és a barbár háborús szerződések elfoglalják helyüket a múzeumokban a bronz fejsze és a rokkant

mellett. De a kapitalizmus még veszélyes. A burzsoázia faggul-körömmel ragaszkodik uralkodáshoz.

Még száll a levegőben Majdanek és Auschwitz pernyéje, az Egyesült Államok valamelyik konstrukciós irodájában már tervezik az emberek elpusztításának még tökéletesebb eszközeit. De meghússul a világ emberisége ellen gyilkos cinizmussal és gyűlölettel hidegvérrel kísérel meggyilkolni.

Az ember nem ágyútöltelék, hanem a természet legtekélyesebb alkotása. És amint a szovjet földön, amint a békeszerető népek országában, a népi demokráciákban, nálunk és a határainkon túl erőnk gyarapodnak, úgy védjük meg egyre határozottabban a békét, úgy utasítjuk vissza az imperialisták minden újabb kísérletét.

Az Alkotmány ünnepe is erőnk gyarapodásának állomása. Ma az egyenes fejlődő ünnep előtt állunk. Erre készül a város. Erre az ország. Fiatalok, felnőttek, asszonyok, úttörők mind, mind lázas készülődéssel töltik napjaikat az ünnepség méltó megtartására.

— 81 mázsát gyűjtöttem be, pedig a kötelező csak 17 mázsa. Így ünnepelek — halbtársának az örömteli szavak a földeken.

— 130 százalékra dolgozom az új norma bevezetése óta. Ez az én ünnepi készülődésem, — halljuk a gyárakban...

Készül a város. Nagy ünnepünk pár nap választ el. Ünnepezzük a nagy szocialista Szovjetunió vezérével, Sztálinnal, akinek neve a békeszerető népek nagy harci lobogója lett, aki alkotmányt adott szovjet népének. Ünnepezzük Rákosi Mátyással, a Magyar Dolgozók Pártjának, Alkotmányunk megteremtőjével. Ők a mi példaképeink és vezetőink a békéért folytatott harcban.

Nagy ünnepünk lesz vasárnap.

# Beszélgés Veces Péterrel a szovjet kolhozok gazdagságáról, a szovjetunióbeli élményeiről

A fogadtatási ünnepség véget ért a zenekar a Köztársasági Inaudió utolsó akkordját eljátszotta, s az újságíró kihelyezte ceruzájával az érdeklődés századjik látványával fordul a nagy szocialista Szovjetunióból hazaértek felé, hogy ha csak néhány részletet is, de megörökítsen ennek a felejthetetlen utazásnak a részleteit.

Az első kocsiból Veres Péter szállt le. Hozzálépek: — Jóesztét kívánok, Péter bácsi!

— Szervusz koma. Na, mi kelle? — Egy nyilatkozatot szeretnék, hol merre jártak.

— Haj, azt ne kérdezd. Egész közeget lehet írni róla. Inkább én mondom el néhány részletet az útról... Kijev környékén, Ukrajnában, a bőség hazájában járunk. Kijev, Odessza, Cernov központban. Olyan jó fekete föld van nekünk arra, hogy a legjobb debreceni fekete föld is elbujhat mellette. Termés pedig? Búzából 40—50 mázsa hektáronként. Az ágszűzával is kísérleteztek már, ennek a terméshozama átlagosan 80 mázsa.

— Mindegyik csoport ezen a részen járt?

— Nem. Öt részre váltunk Moszkvában. Kirgizia, Üzbekisztán, Ukrajna, Mjcsurinszk és Közép-Oroszország voltak a csoportok utazásainak a céljai.

— Milyen a gépesítés Ukrajnában?

— A talajmunkában 100 százalékos az aratást cséplést kombájnok végzik, a káposzt növényeknél is egészen előrehaladott a gépi munka, a cukorrépaszedést és kapálást is géppel végzik.

— Hány kolhozot látogattak meg?

— Tíz kolhoz életét tekintettük meg, de néhány szó nem lenne elég annak elmondására, hogy milyen gazdag élete van egy ilyen kolhozoknak. Járunk a kolhozparaszrok otthonában és mindenütt a jólét és bőség jeleit látjuk...

Amán beszélgetünk, egyszerre két fiatal lép mellénk. Közömbök kezétfognak. Egyikük megszólal: — Nem tetszik ismereni Péter bácsi?

— Nem te vagy a Suba Sanyi fia a Görög-tanyáról?

A kérdésezt mosolyog: — De igen. Ott voltunk bérlésben. Most Jóskaival együtt ösztöndíjasok vagyunk Leningrádban.

— Lesz-e tengeri Ujvárosban?

— Lesz, volt és is, ha nem is sok.

— Néztétek ez a fekete föld nagy kincs. Most jártam kint Ukrajnában, mit ér. De meg ott a fűves vetéscsorgó is nagyban segít a földet, hogy kipihenje magát. A mi földjeink már fáradtak. A Szovjetunióban 9—10 éves forgó van. Két évig lucerna, két évig fekete ugar, meg aztán egyéb fűfélések, amik majd új erőhöz juttatják a jó fekete földet. Három év alatt felírásul és gazdagod terem. Hogy áll nálatok a cséplés?

— Már befejeztük. A terménybegyűjtésben is a 150 százaléknál járunk. Bizony nem a legjobb a megyében.

— Látjátok, hogy csépelnek a kolhozokban. Hogy dolgozik a kombájnok. Odessza vidékén már befejezték a cséplést is. Kijev táján még most is folyik.

— Míg nem volt itthon Péter bácsi, megjelent egy novellája a Csillagban.

— Na, annak örülök. Nyitva van még az IBUSZ? Megvenném.

Az IBUSZ, sajnos zárva van de szerencsére valakinél akad egy példány.

— Mit fog most írni hazatérés után, Péter bácsi?

— Befejeztem a „Szocializmus” második kötetét, de ez valószínűleg várni fog addig, míg a szovjetunióbeli élményeim nem örökítem meg. Mert ez a nagyszerű feladat, ez a boldogság erről igazán és valóságosan írni. Hazudni könnyű volt a régi írásoknak de nekünk szűbb és komolyabb feladat jut osztályrészül. Az igazságot kell realista színekkel, magárolt ragadó, eleven erővel papírra vetni. A szovjet példákban sokat lehet tanulni. Új könyvem mely a könyvnapon jelent meg, már teljes mértékben igyekezett ezeket a szempontokat érvényre juttatni. Küldjem be öle egyet édesapámnak, Julcsa lányomnak, meg H. Nagy Gábornak is, aki nekem nagyon jó komám. Ő tavaly volt a Szovjetunióban, őt az idén. Lesz majd miről elbeszélgetünk.

— Színházban voltak-e?

— De még mennyire. Nem csak Moszkvában hanem Odesszában is. Moszkvában a Nagyszínház éppen nyári szünetet tartott. A Kijevszínházban néztük meg az Anyegin-t és a másik színházban egy éjszka balástestet. Persze most azt várnátok hogy néhány szóban méltassam is ezeket az előadásokat. Ez az, ami lehetetlen. Mert a néhányszavas: pompás, nagyszerű, felejthetetlen, csodás jelzők is mind-mind banálisnak hatnának az ilyen művészeti élmény után, az ilyen magasfokú realista művészet láttán. Erre úgy is részletesen visszatérek majd későbbi írásaiban. Amennyi mondom, hogy olyan művészet láttam, amely messze felülmúlja a mi szocialista szándékú, de még csak az átalakulás kezdeti stádiumában lévő művészetünkét.

Rövid az idő. Befejeztük a beszélgetést. És éreztük, hogy megírjuk az első részét annak a riportsorozatnak, amely kimeríthetetlen gazdag anyagával megmutatja az otthoniakkal is milyen nagy utat tettek meg, mennyi hasznos tapasztalattal tértek haza Szovjetunióba járt parasztküldöttségünk tagjai. Kiss Antal

— Lesz, volt és is, ha nem is sok.

— Néztétek ez a fekete föld nagy kincs. Most jártam kint Ukrajnában, mit ér. De meg ott a fűves vetéscsorgó is nagyban segít a földet, hogy kipihenje magát. A mi földjeink már fáradtak. A Szovjetunióban 9—10 éves forgó van. Két évig lucerna, két évig fekete ugar, meg aztán egyéb fűfélések, amik majd új erőhöz juttatják a jó fekete földet. Három év alatt felírásul és gazdagod terem. Hogy áll nálatok a cséplés?

— Már befejeztük. A terménybegyűjtésben is a 150 százaléknál járunk. Bizony nem a legjobb a megyében.

— Látjátok, hogy csépelnek a kolhozokban. Hogy dolgozik a kombájnok. Odessza vidékén már befejezték a cséplést is. Kijev táján még most is folyik.

— Míg nem volt itthon Péter bácsi, megjelent egy novellája a Csillagban.

— Na, annak örülök. Nyitva van még az IBUSZ? Megvenném.

Az IBUSZ, sajnos zárva van de szerencsére valakinél akad egy példány.

— Mit fog most írni hazatérés után, Péter bácsi?

— Befejeztem a „Szocializmus” második kötetét, de ez valószínűleg várni fog addig, míg a szovjetunióbeli élményeim nem örökítem meg. Mert ez a nagyszerű feladat, ez a boldogság erről igazán és valóságosan írni. Hazudni könnyű volt a régi írásoknak de nekünk szűbb és komolyabb feladat jut osztályrészül. Az igazságot kell realista színekkel, magárolt ragadó, eleven erővel papírra vetni. A szovjet példákban sokat lehet tanulni. Új könyvem mely a könyvnapon jelent meg, már teljes mértékben igyekezett ezeket a szempontokat érvényre juttatni. Küldjem be öle egyet édesapámnak, Julcsa lányomnak, meg H. Nagy Gábornak is, aki nekem nagyon jó komám. Ő tavaly volt a Szovjetunióban, őt az idén. Lesz majd miről elbeszélgetünk.

— Színházban voltak-e?

— De még mennyire. Nem csak Moszkvában hanem Odesszában is. Moszkvában a Nagyszínház éppen nyári szünetet tartott. A Kijevszínházban néztük meg az Anyegin-t és a másik színházban egy éjszka balástestet. Persze most azt várnátok hogy néhány szóban méltassam is ezeket az előadásokat. Ez az, ami lehetetlen. Mert a néhányszavas: pompás, nagyszerű, felejthetetlen, csodás jelzők is mind-mind banálisnak hatnának az ilyen művészeti élmény után, az ilyen magasfokú realista művészet láttán. Erre úgy is részletesen visszatérek majd későbbi írásaiban. Amennyi mondom, hogy olyan művészet láttam, amely messze felülmúlja a mi szocialista szándékú, de még csak az átalakulás kezdeti stádiumában lévő művészetünkét.

Rövid az idő. Befejeztük a beszélgetést. És éreztük, hogy megírjuk az első részét annak a riportsorozatnak, amely kimeríthetetlen gazdag anyagával megmutatja az otthoniakkal is milyen nagy utat tettek meg, mennyi hasznos tapasztalattal tértek haza Szovjetunióba járt parasztküldöttségünk tagjai. Kiss Antal

# Révai József népművelési miniszter nyitja meg az első magyar képzőművészeti kiállítást

Az I. magyar képzőművészeti kiállítás augusztus 19-én déli 12 órakor nyitja meg Révai József, népművelési miniszter nyitó beszédet mondja.

# A Katolikus Papok Országos Békebizottságának felhívása az Alkotmány ünnepe alkalmából

A katolikus papok országos békebizottsága az alábbi levelet intézte az ország katolikus papjaihoz:

„Főtisztelendő Uram! A katolikus papok országos békebizottsága azzal a kéressel fordul Főtisztelendő Urhoz, hogy Szent István napján, új Alkotmányunk ünnepén, a Szent Istvánról szóló szentbeszédében Alkotmányunkról is megemlékezni sziveskedjék. Dolgozó népünk szerte az országban ezen a napon ünnepli új Alkotmányunkat. Méltó és igazságos, hogy mi is, papok, akik vele együtt élünk és sorsában osztozunk, mi is résztvegyünk ünnepében. Legyünk vele egyek az örömeiben. Meggyőződésünk, hogy ez a kormány és a püspöki kar között folyó tárgyalások végső kifejtetere és befejezése is nagyon jó hatással lesz azzal, hogy hozzásegít a lelkek békeességének kialakulásához.

Kérésünk megismétlésevel legyen szabad egy-két gondolatot minégy vázlatul felvetnünk. Szent István nagy törvényhozó volt. Ő adta népének az első maradvány alkotmányt. Szent István forradalmár volt, előre látta a jövőt. Az ellenkezőkkel szemben is forradalmi újjító, mert és tudott lenni. És ez volt

ezt a kettőt tudatosan összekoverek rosszakaratúak. Ezek az összekoverek egyházunknak legnagyobb kártevői.) Alkotmányunk megadja a legszebb erkölcsi alapot mindnyájunknak mindennapi munkája alá: a munka becsület és dicsőség dolga. Ez a keresztény munkaerőköics alapja.

Az ötéves terv anyagi felemelkedésünket szolgálja, az életszínvonal emelkedését. A miénkét is. A nyomor az ember erkölcsileg lezülleszt. Amikor a szegénység és nyomor ellen küzdünk, az erkölcsöt elzárunk.

Biztosítja a házasság és a család messzemenő és mélyen keresztény erkölcsiségi védelmét. Szinte egy csapásra megszűntette az egykét, a családalapításra alapot és lehetőséget ad, örül a gyermeknek, intézményeket állít fel, amelyek a gyermekek jólétét, egészségét és mosolyát szolgálják.

Es amikor mindezek köré és fölé építi a békét és védi ezt a békét, akkor a termelést és az építést védi, az emberi életet védi és ebben a tevékenységében és állásfoglalásában ugyancsak mélyen evangéliumi.

A katolikus papok országos békebizottsága.

Az I. magyar képzőművészeti kiállítás augusztus 19-én déli 12 órakor nyitja meg Révai József, népművelési miniszter nyitó beszédet mondja.

A katolikus papok országos békebizottságának felhívása az Alkotmány ünnepe alkalmából

A katolikus papok országos békebizottsága az alábbi levelet intézte az ország katolikus papjaihoz:

„Főtisztelendő Uram! A katolikus papok országos békebizottsága azzal a kéressel fordul Főtisztelendő Urhoz, hogy Szent István napján, új Alkotmányunk ünnepén, a Szent Istvánról szóló szentbeszédében Alkotmányunkról is megemlékezni sziveskedjék. Dolgozó népünk szerte az országban ezen a napon ünnepli új Alkotmányunkat. Méltó és igazságos, hogy mi is, papok, akik vele együtt élünk és sorsában osztozunk, mi is résztvegyünk ünnepében. Legyünk vele egyek az örömeiben. Meggyőződésünk, hogy ez a kormány és a püspöki kar között folyó tárgyalások végső kifejtetere és befejezése is nagyon jó hatással lesz azzal, hogy hozzásegít a lelkek békeességének kialakulásához.

Kérésünk megismétlésevel legyen szabad egy-két gondolatot minégy vázlatul felvetnünk. Szent István nagy törvényhozó volt. Ő adta népének az első maradvány alkotmányt. Szent István forradalmár volt, előre látta a jövőt. Az ellenkezőkkel szemben is forradalmi újjító, mert és tudott lenni. És ez volt

## Új és régi egyetemisták találkozása

Ma már nemcsak a föld, a gyár, a bank a dolgozó népe, hanem a műveltség, kultúrát adó iskolák és egyetemek is. Az újszülött egyetemi évre az előző évekéhez viszonyítva sokkal nagyobb számban jelentkeztek a dolgozó nép gyermekei a különböző fakultásokra. Újszülött ifjúság jár már az egyetemre, új ifjúság, amely a boldog, derűs jövőbe vetett hittel és akarattal kezdi munkáját szeptember derekán.

Megváltozott az egyetemen a hallgatók összetétele, ugyanúgy megváltozott az a szellem is, amely a régi egyetemet jellemezte. A régitől való elszakadás és az új meghonosítását szolgálja az az egyetemi találkozó, amelyet holnap rendeznek az

ország valamennyi egyetemén, így a debreceni tudományegyetemen is. Ami még nem volt, az egyetemi év megkezdése előtt baráti ismerkedés tartanak a régi és új hallgatók, valamint a professzorok. Ezenkívül megtekintik az új hallgatók új munkahelyüket, a klinikákat és a központi egyetem épületének tantermeit s a laboratóriumokat. Ezzel mintegy közelebb kerülnek az egyetemi év megkezdése előtt az új hallgatók az egyetemhez. Ez az egyetemi találkozó barátokozás lesz az egyetemmel.

Debrecenben holnap délután 2 órakor a központi egyetem aulájában gyűlnek össze a régi és új hallgatók. Könyv László egyetemi pártszervezeti titkár mond

üdvözlő beszédet, majd háromnegyed 3-kor a Csokonai Színház DISZ-szervezete műsort ad az egybegyűlteknél. Ezt követi az egyetemi DISZ-bizottság üdvözlése, majd innen karonként egy-egy professzor vezetésével tantermekbe vonulnak a hallgatók, ahol szakmapolitikai előadást hallanak. Ezután a professzorok és a régi hallgatók végigvezetik jövő munkahelyeiket az új hallgatókat. Bejárják a tantermeket, laboratóriumokat és klinikai előadótantermeket. Ezt követően este fél nyolckor az egyetemi ifjúság részvételével városban rendezendő fáklyás felvonuláson, amellyel Debrecen dolgozó népe Alkotmányunk első évfordulóját köszönti.

## Lengyel uttorók Debrecenben

A csillebérci táborból szerdai délután érkezett Debrecenbe az a 30 fős lengyel uttoró küldöttség, amely egy napot töltött városunkban. A szépen felkészített állomás épület előtt két uttoró díszszázad sorakozott fel fogadtatásukra. Amikor begördült a pályaudvarra a szomszédos népi demokrácia küldöttségét hozó vonat, felesendül a lengyel Himnusz majd ezt követte a Közfürdő Iskolájának válogatott zenekari inonálásában.

Engi Sándor, városi uttoró titkár köszöntötte a vendégeket a DISZ és az uttorómozgalom nevében. A 30 lengyel uttorót hurryzással üdvözölték a magyar kis pajtások. Ezután három debreceni uttoró lépett elő és virágcsokrokat adtak a lengyel küldöttség vezetőinek akiknek egyike megbeszélésben mondott köszönetet a szívvel fogadtatásért.

Az állomásról a Klinikára mentek a vendégek, ahol az MNDSZ helyi szervezete uszonára látta őket vendégül. Itt még babárium előadás is rendeztek a külföldi pajtások nagy örömeire. — A bőséges uszonára elfogyasztása után a Diksoniszalépilet mögötti uttorótábor színpadára mentek, ahol megismerkedtek a táborban lakó debreceni kis pajtásokkal. Egy-egy nyelvet ugyan nem értették de a kezfogás és az ölelés kifejezte két baráti nép ifjúság mély lelki kapcsolát. Innen a Stadion megtekintésére indultak, majd csónakoztak a vá-

rosi fürdő előtt jövő tavon.

Este táboriüzeneteket osztott az uttorótáborban. Este a Bartók Béla-kolégiumban volt vacsora, majd a lengyel és magyar uttoró vezetők összeültek és tapasztalatcserét tartottak. Csütörtökön reggel autóbusszal a Hortobágyra mentek a vendégek, ahol az állami gazdaságot tekintették meg. Délben érkeztek vissza. A városi uszodában fürdés volt, majd a városban tették látogatásukat a lengyel uttorók, majd egy felejtelen nap élményeivel gazdodtak. — Tegnap este visszautaztak a magyar fővárosba hogy Onnan hazájukba térjenek és elmeséeljék mindazt a szépet és jót amelyet a szocialista munka lendületével áthatott magyar földön láttak.

### KÉPES FALIUSJÁG KOREARÓL

A „Mecvédjük a háború-mozgalom országos tanácsa kiadásában képes falujás jelent meg Korea népének életéről, munkájáról és az imperialista támadók elleni harcáról. A falujás utasít a Szovjetunió a Korea és a Magyar Népköztársaság címereit díszítik, közéjük a hős koreai nép vezetőinek Kim Ir-Szennek fényképe és Korea többi hírneves vezetői. A falujás képei bemutatják, hogy a japán elnyomásból a szovjet hadsereg által felszabadított Korea nép hogyan építi új szabad hazáját: földosztás a parasztok között, üzemek, gyárak építése, gyermekek napközi óráiban, a felszabadulás ünnepe — ezekről szót a képek egy része, de bemutatják a képek a hős koreai néphadsereg katonáit is, akik győzelmesen verik vissza a betekelő amerikai csapatokat és fegyverképtelvének tesznek tanúsított arról a vadálattal kegyetlenségéről, amellyel az imperialista háborúk gyilkolják a védtelen lakosságot.

### Mark Twain:

#### Ujságíró leszek!

A nagy amerikai humorista, Mark Twain a kis szatirja eleve lényei világra a kapitalista ujságírók kiállítására, amelyek ma sem változtak meg. Mark Twain idejében szatír az indiai háború, rendelték a lap tulajdonosok hazug meséket ma a demokratikus országok és a világban elterjedtek.

Felmentem Virginiába, hogy elfoglalam új állásomat. Nyiltan be kell vallanom, vidéki szerkesztőnek bizony nagyon koptott voltam. Kabát nélkül, puha kalappal, kék gyapjúingben, a nadrág szára csizmába gyűrve, olyan hosszú szakállal, amely a fél mellemig lógott és szokásos matrózrevolverrel övemben. A végén mégis szerzetem magamnak egy keresztényibb öltözetet, a revolveremnek pedig búcsút mondtam. Soha nem volt alkalmam, hogy agyonlőjék valakit, nem is voltak ilyen gyilkos vágyaim, a barátságatlan szerszámot csak az általános szokás miatt hordtam, nehogy kellemetlenül tűnjek fel az emberek szemében és esetleg mindenféle szóbeszédre adjak alkalmat. Általános meglepetésemre azonban azt kellett tapasztalnom, hogy a többi szerkesztők és a nyomdászok kivétel nélkül revolvert hordtak.

Főnökömet és egyben a lap tulajdonosát, Goodman urat megkértem, adjon felvilágosítást kötelességeim felől, mire ő azt felelte, kóboroljak csak a városban

és kérdezzem ki az embereket mindenféle dolgaikról. Soha nem fogom elfelejteni azokat a tapasztalataimat, amelyeket tudósítói nyitoltam első napján szerzetem. Végigkószáltam az egész városban, mindenkit megkérdeztem, mindenkit megállítottam, de senki sem tudott semmit. Öt órával később a jegyzetfüzetem még mindig üres volt. Megmondtam ezt Goodman úrnak. Ez volt a válasza:

— Elődjének, Dan-nak az volt a szokása, hogy az uborkaszóban, ha semmi híre nem volt, a szénásszekerekből csiholt ki tökélet. Nem jötték szénásszekerek a mezőkről a városba. Ha igen, akkor beszélhet ismét a megélénkült szénauzletéről. Ez ugyan nem nagyon izgalmas, de mégis lehetővé teszi, hogy megtöltsük a lapot és legalább üzletiesnek tűnik fel.

Újra végigkóboroltam a várost és sikerült is egyetlenegy nyomorúságos öreg szénásszekeret felfedeznem, amint lassan baktatott be a városba. Felfedezésemre azonban mindenestre gyümölcsöttem: megköszöröztem tisztelettel, tizenhat különféle irányból utaztat-

### AZ ÜZEMI KULTÚROTTHONOK SZABÁLYZATA

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége a kultúrunka megújítása céljából módosított szabályzatot adott ki az üzemi kultúrorthonok részére. A szabályzat kimondja, hogy a kultúrorthonok az üzemi dolgozók és hozzártatói, valamint a kultúrorthonnal nem rendelkező környező üzemek dolgozói és hozzártatói látogathatják. A kultúrorthon munkáját az üzemi szakszervezeti bizottság irányítja. A kultúrorthon fenntartásáról, bevételeinek felhasználásáról és ellenőrzéséről az üzemi szakszervezeti bizottság gondoskodik. (MTI)

### EDDIG EZER DOLGOZÓ PARASZT IGÉNYELT ÉPÍTÉSI KÖLCSÖNT

A tanyák dolgozó parasztjainak kívánására Népköztársaságunk új községeket (tanyaközpontokat) létesít. A szociális és kulturális intézmények egész sora: egészségház, iskola, orvosi rendelő, egészségese ivóvíz kutak, telefon, posta, villanyvilágítás biztosítja az új községekben élő dolgozó parasztság kényelmes, jó életét. A szétosztott tanyákról az új községekbe beköltözni kívánó lakosság részére 3 százalékos kamatozású, hosszulejáratú lakóházipítési hitelkeletet indítottak. Ebből fedezhetik az építkezők a szakmunkák díját, az építési anyag költséget és a fuvardíjakat. Eddig 28 községben 1000 dolgozó paraszt igényelt építési kölcsönt. Laki-telepen már meg is indultak az építkezések.

## A dolgozók nagyrésze megkapta a tervek kölcsönkötvényét

Az elmúlt napokban a legtöbb munkahelyen kiosztották a tervek kölcsönkötvényeket azok között a dolgozók között, akik tervek kölcsön részletére jelentkeztek.

Az Országos Takarékpénztár ismételt felhívja mindazok figyelmét, akik ötéves tervek kölcsön részletre jelentkeztek, hogy kölcsönüket munkáltatójuknál kaphassák meg.

Ha valamelyik dolgozó kölcsönét a

máj napig a munkahelyén még nem kapta meg, úgy azt azonnal kérje, nehogy kimaradjon a közeledei sorból, amely alkalommal több ezer nyitványt, köztük egy százezer forintcsongyomány is kísorsolásra kerül. Azok a vállalatok, amelyek a kölcsönigénylőket, eddig elmulasztották, azt haladéktalanul pótolják, nehogy a dolgozókat emiatt hátrány érje.

## Úttörők a guthi vasuton

Néhány hete folyik Debrecenben mintegy 40 kis uttoró pájtásnak vasúti kiképzése. Budapesti mintára, Debrecenben is lesz uttoró vasút és ehhez képezik most ki az uttorókat.

A tervek szerint a guthi kisvasút lesz az uttoróké, itt foglalkoztatni a pájtásokat. Uttoró lesz a jegykezelő-

tól a vonatindítóig mindenki. Értesülésünk szerint az uttoró pájtások beállítására és az uttoró vasút ünnepélyes megnyitására közeledek megfontolások.

Szó van arról is, hogy az uttoró vasút debreceni megnyitása után a villamosokon is alkalmaznának uttorókat.

## Miskolci dolgozók debreceni látogatása

Szombaton délután mintegy hatvan tagú miskolci küldöttség érkezik Debrecenbe, a város vendégül látja a nagy ipari város legjobb dolgozóit. A küldöttség tagjai közt sztahanovisták, mintagazdák, kiváló közigazgatási dolgozók vannak. A miskolci küldöttség végignézi szombaton délután öt órai kezdettel a nagyerdői Stadionban megrendezendő barátságos labdarúgó mérkőzést Debrecen és Miskolc város tanácsa között. Este a „Szabadság” étteremben var-

osorán látja vendégül a város a miskolci dolgozókat, majd fél 9 órai kezdettel kultúrmasorban vesznek részt a vendégek a város háza kultúrteremben. A közönség sorraiban meg fog jelenni I. V. Sztyech szovjet konzul is. Vasárnap reggel a nagyerdői fürdőbe látogatnak el a miskolci dolgozók, délben a nagyerdői szakszervezeti üdülőben ebédelt látja vendégül őket Debrecen városa. A miskolci vendégek vasárnap délután utaznak el Debrecenből.

## Felhívás a házak fellohogozására

A városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke felhívja a város lakosságát, hogy a házakat augusztus 20-án, Al-

kotmányunk ünnepén lobogózza fel, hogy a zászlódisz is mutassa a nap ünnep-voltát.

## Rendelet a fogarany felhasználásáról

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a fogarany célra szükséges arany forgalmának szabályozása tárgyában. A rendelet szer-

int fogarany célra a Magyar Nemzeti Bank utalványok kizárólag a népjóléti miniszter engedélye alapján. Engedélyt kizárólag egészségügyi intézet vagy intézmény kaphat. Méltányos esetben a népjóléti miniszter kivétel is teheti.

Az után néhány kivándorlót fedeztem fel, akik éppen arra készülődtek, hogy a piacéren sátozt üssenek. Megtudtam, hogy nemrég érkeztek meg egy ellenséges érzületű indiánlakt területen keresztül és útjukban sok bajuk volt. Mindent kihoztam ebből a hírből, amit a körülmények csak lehetséges tettek. Ha a többi újságok munkatársainak jelenléte nem szorított volna bizonyos korlátok közé, cikkemet némi hozzáadással kétségkívül még sokkal érdekesebb tudtam volna tenni. Találtam egy olyan kocsi is, amelyik Kaliforniába ment tovább. Ennek a kocsinak a tulajdonosánál ügyes értesüléseket szereztem. Amikor keresztkérdéseimre adott kurta, rosszkedvű válaszaiból megtudtam, hogy másnap holtbiztosan továbbmegy és így nem üthet lármát, lefőztem a többi újságokat: leírtam társaság tagjainak névsorát és valamennyit halottként és sebesültként szerepeltettem. Miután ebben az esetben nem kellett magam mérsékelni, a kocsi utasai és az indiánok között olyan heves harcot rendeztem, amelynek a mai napig sem akadt párja.

Mindkét hasámban teljesen megtelt és amikor másnap elolvastam a cikkemet, úgy éreztem: végre megtaláltam a hivatásomat.

A Magyar Nemzeti Bank által kiadott utalványok kizárólag a Gyógyárúrtékesítő NV-nél váltakozhat be. A fogarany célra kiadott arany grammkénti árá: 60 forintban alapja meg a rendelet. A kiadott arany elvételkor az utalvány átvételkor a Magyar Nemzeti Banknál kell befizetni.

Fogorvos a beteg részére az általa hozott aranyból is készíthet fogpótlást, amelynek birtoklása nem esik állam alá. Az ilyen aranyat azonban a betegől megvásárolni, vagy annak ellenértékét a betegnek pénzben elszámolni vagy pénzben beszámítani nem szabad. A fogorvosok, fogászati szerek vizsgázott fogászok és fogművesek a rendelet szerint 15 napon belül kötelesek a tulajdonukban lévő fogászati aranykészleteiket a Magyar Nemzeti Banknál bejelenteni. A bejelentett készletet a Magyar Nemzeti Bank engedély nélkül felhasználni tilos.

Fogászati lerakatok — a rendelet hatálybalépésétől számított — arany adásvételével, cseréjével vagy feldolgozásával nem foglalkozhatnak és aranykészleteiket 15 napon belül a Magyar Nemzeti Bankra vétele feljárnál kötelesek.

4 oldal Debrecen, 1950 augusztus 18.

## Negyvennyolc óra

48 óra. Ennyi pontosan az idő, ami elvadász, bennünket a terménybegyűjtés legvégéig határ. Idéje. Az Alkotmány ünnepéről. Ez a 48 óra mely időben oly kevésnek tűnik ennél többet jelent a terménybegyűjtési versenyben álló községek számára. Most behozhatók még a remaradások, most még jobban meg lehet javítani a versenyben elért rekorderedményeket.

A dícsőségábrák szerte a megyében hirdetik a legjobbak eredményeit. A dícsőségábrákon a nagy verseny lefolyása alatt 4445 név szerepel. Olyan dolgozó parasztek nevei, akik messze 200 százalékon felül tették elégt terménybegyűjtési kötelezettségüket.

Hajdúbosszörményben 778 egyéni gazdálkodó dolgozó paraszti teljesítette 200 százalékon felül a terménybegyűjtést. Fűzők közöttük 420 földesén 125. De a termelőcsoportok sem maradtak le a megyében a jó terménybegyűjtési eredményekkel.

Legkiválóbb eredményt a nyíltacsádi „Béke” termelőszövetkezeti csoport érte el: 1080 százalékra teljesítették terménybegyűjtési kötelezettségüket. A nagyszepesi „Micurin” csoport tagjai 300 százalékon felül eredményel dícselkedhetnek a községi „Lenin” 548 százalékos ért. el, az egyéni „Petőfi” 520-at, a balmazújvárosi „Vörös Csillag” 305-öt.

Ezek a számok a tények, melyek megcáfolhatatlan bizonyossággal igazolják dolgozó parasztságunk hatalmasra fokozott szerepét Alkotmányunk a Népköztársaság, a Magyar Dolgozók Pártja és vezére, Rákosi Mátyás, valamint a dícsőséges Szocialista Szovjetunió és a békeábrázoló vezetője, Szjalin generálistisztségű iránt.

A szereplők akarat születte, az akarat olyan tetteket teremtetett a nagy terménybegyűjtési versenyben amely a szovjet emberek nagyszerű teljesítményeit juttatja eszünkbe.

## Hírek

— Várható időjárás. Gyenge, időnként mérsékelt szél, változó felhőzet helyenként záporos, zivatar. A meleg kisért mérséklődik.

**RÁDIÓMŰSOR. Péntek. Kossu h. radio, 6-05: Indulók, 6-20: Könyv dal, 7: Hanglemek, 7-15: Szórakoztató muzsika. Közben: naptár, 7-35: Népzene, 8-10: Hanglemek, 11-30: Magyar művészek muzsikálnak, 12-15: A Honvéd Központi Zenekar játszik, 13: Operettzenék, 14-10: Utóóra hirodó, 14-20: Somló Sándor Melódia együttese baletzenét játszik, 15-30: Szeesódi Irén énekel, 16: Rádióiskola, 16-40: Keringők szórnyán, 17-10: Dolgozók zenéről, 17-40: A Szovjetunió a szocializmus országai, 18: Szerkeszt Te is musorunkat, 18-30: Hanglemek, 19-30: Kórusrművek, 20-25: Könyv zene, 21: A Rádiózenekar játszik, 22-20: Egy igaz ember, Rádiójáték, 23: Tanczene — **Petőfi-rádió**, — 5-45: Szórakoztató zene, 6-05: Termelési lapszemle, 6-15: Cigányzene, 6-45: Zenés percek, 6-55: Tarka muzsika, 7-30: Tíz perc tudomány, 7-30: Jó reggelt, gyerekek! 8: Szimfónikus zene, 9: Rádióiskola, 9-40: Hanglemek, 10-10: Kórusrművek, 10-40: Hanglemek, 11-10: Gyermekrádió, 13: Cigányzene, 15-30: A Vegyeszeti Szakszervezet Zenekara játszik, 15-30: Alkotmányunk, új kegyerünk, 17: Szív küldi szívnek hívesen, 17-20: A Természet és Technika új számáról, 17-35: Operanyitányok, 18: Enekkar, 18-40: Az ifjúság hangja, 19-05: Zongoraverseny, 19-40: Egy talu — egy nota, 20: Szív küldi szívnek hívesen, 20-50: Hanglemek, 21: Falarádió, 21-15: Magyar dalok, 22: Hanglemek, 22-15: Magyar művészek muzsikálnak.**

— A városi tanács végrehajtó bizottságának első ülése. A városi tanács végrehajtó bizottsága tegnap délelőtt Balogh Endre elnökségével megtartotta első ülését, amelyen már is több fontos ügyben hozott döntést.

— A MÁV igazgatósága a koreai békeműszak sikeres befejezésének megünneplésére kulturális műsorral egybekötött zászlóavató ünnepélyt rendeztünk fél öt órai kezdettel az igazgatóság udvarán. A magyar és a szovjet Himnusz után Rogge József mond ünnepi beszédet, majd a filharmonikus zenekar Elkel: Hunyadi László nyitányát adja elő. Szász Sándor szavaltatja és Zádor Aranka énekszámai után egy szimfónikus elő az igazgatóság dolgozói hogy Virányi László énekszáma követő világhírű után a Rákóczi-lindó ő fejezte be a színelvonalszám igérkező műsort.

— Táplálkozás zavara következtében elhalt egy csecsemő. Az elmúlt napokban ifj. Máté József 2 hónapos nagyrabébi csecsemő gyanús körülmények között meghalt. A közegészséges orvos megvizsgálta a gyermeket, de a halál okát nem tudta megállapítani. Ezért elrendelték a bociózi és a helyszíni kizsárlva dr. Októrs Sándor törvényes orvosszakértő megállapította hogy a csecsemő táplálkozási zavara következtében beállt a vérszegénység, angolkór elgyengítette a csecsemőt a közvetlenül a halál szívbenulás okozta. Mivel büntény nem történt a temetkezési engedélyt megadták.

— Megérkezett halálát. Hosszú hónapok óta betegkedett D. Nagy Piroksa 65 éves alkalmi munkás Széchenyi-utcai lakos. Egyik délután a házbellek meglatogatták s előtűk kijelentette, hogy érzi, reggel már halott lesz. Ezért meghagyta hogy a házbellek távozása után bezárja a szoba ajtaját, a kulcsot az ablakba teszi. H reggel bekibáznak hozzá és nem fog felélni, vegyék el az ablakból a kulcsot, jöjjenek be hozzá mert akkor ő már halott lesz. Reggel a házbellek beszölkak az ablakba, de D. Nagy Piroksa nem válaszolt. Mikor a házbellek bemantek hozzá már halott volt. Először arra gondoltak, hogy megmérgezte magát a hat hónappal betegkedő D. Nagy Piroksa. A bűntényi osztály kizsárlta a helyszínrre s az orvosi vizsgálat megállapította, hogy agzkori végegyengülés és szív-szima okozta halálát mérgezés nem történt.

— Minden héten lehetőleg szerdáiig vásárolj meg To-To szelvényt.

— A közalkalmazottak szak-szervezetének városi csoportja remekbekészült zászlót ajándékoz a városi MDP-szervezetnek. A zászlóajadasi ünnepség szombaton délbén egy óraker lesz a városi házban.

— A szovjet rádió hangversenye Alkotmányunk ünnepére. — A szovjet rádió a magyar Alkotmány-ünnep alkalmából 20-án, vasárnap este 21 óraker Moszkva I. hullámhosszán félórás hangversenyt sugároz a Magyar Népköztársaság számára.

— Újabb magyar csoportok tértek haza külföldről. Az amerikai-amerikai végrehajtása során legutóbb Svájból és Nyugat-Németországból tértek haza nagyobb csoportokban közkegyeltemben részesült magyar állampolgárok.

— Augusztus 20-ára elkészült a budapesti Marx-tér átépítésének nagy munkája. A nagyforgalmú tér átrendezését 6 héttel a kitűzött idő előtt fejezik be a dolgozók. A Marx-tér átépítés nagy mérlekbén gyorsítja a forgalmat.

— Elkészült a Ganz Kapselő- és Készülékgyár. Tízmillió forint beruházzal elkészült öt éves tervünk újabb alkotása a Ganz Kapselő- és Készülékgyár a Közbányai úton. A gyár építését 1949 októberében kezdték el és 1950 július 1-re teljesen befejezték. Az üzem megkezdte az erőáramú kapselő- és gyártását, amellyel fejlődő elektromos- és gépiparunkat is ellátja.

— Új szigetelőanyagok. Két új szigetelőanyag gyártását vezetik be üzemünkben. Egyik az úgynevezett salakgyapot, amelyet a kétegytíz szám salakjából készítenek. A másik szigetelőanyagot a kovaföld és a mész keveréséből készült. A két új szigetelőanyag eredményes kikísérletezése után rövidesen megkezdjük nagyobb tömegű gyártását.

— Tilított határátelépés kísérletét valamint fizetési eszközök és aranytárgyak kikísérletezése kísérletének vétségéért a szombathelyi megyei bíróság Gróf Tibor budapesti lakost két és fél évi, Gróf Tiborné egy év és három hónapi börtönrre ítélte jogerősen.

— Több cipőgyár kap futószalagberendezést 1950-ben. Bőr- és cipőiparunk termelését jelenősen emeljük már ebben az évben. Ennek érdekében több cipőgyár kap futószalagberendezést. Így a Dunai-Tisza cipőgyár, a bonyhádi cipőgyár és a szombathelyi cipőgyár. A cipőgyár futószalagberendezését már üzembe is helyezték. Az új berendezés az eddigi 4-5 napos munkafolyamatot 10-12 órára csökkentette. A szállítás művelet azelőtt hat óra hosszattartott. A futószalagberendezés felszerelt új infravörös sugarú szárító 30 percre csökkentette a szárítási idejét.

— Az OTI értesíti az érdekelteket munkavállalókat hogy augusztus hónapját kezdve a Posta a családai pótlékokat mindig kb. a hónap 26. és 27. napján közzéteszi. Az új családai pótlék igényekkel kapcsolatban az első kifizetés csak akkor történhet meg meg ugyanazon hónapban ha a munkavállaló az igényt szabályszerűen a hónap 5. napjáig bejelentette. Később érkezett bejelentés esetében a családai pótlék első ízben csak a következő hónap elsején kerülhet kifizetésre. Az Intézet egyben felhívja a munkavállalók figyelmét arra, hogy a családai pótlék igényt visszamenőlegesen legfeljebb három hónapra lehet csak érvényesíteni.

— Naponta több ezer látogató nézi meg a gyöngyösi Mezőgazdasági Kiállítást. Naponta több ezer látogatója van a gyöngyösi Mezőgazdasági Kiállításnak. Különböző autobuszok viszik a dolgozókat a gyöngyösi és bonyhádi egybekötött mezőgazdasági kiállítás meglekésére. — A Mátravidék legjobb művelési területeit, borait gabonát és gyümölcsbuját mutatják be a kiállításban az állami gazdaságok és termelőcsoportok dolgozói.

## BÖRTÖNBÜNTETÉSEK ZSIZSIKES GABONA BEADÁSÁÉRT

Méltó büntetéssel sújtják a bíróságok azokat a kulákokat, akik zsizsikes búza beadásával akarják megfertőzni a dolgozó parasztek begyűjtött gabonáját. Három és félvi börtönbüntetést kapott Dér János vasasi kulák, aki 18 mázsa zsizsikes búzát adott be. Schmid József meceszabolcsi malomtulajdonos négyévi fegyházt, Hofmann Ferenc meceszabolcsi kulák pedig háromévi fegyházbüntetést kapott hasonló bűncselekményért. Négyes Ferenc boldvai kulákok 14 havi börtönrre, 4000 forint pénzbüntetésre és ötévi jogvesztésre ítélték, mert 11 mázsa zsizsikes búza beadásával megfertőzte a begyűjtött terményt.

Az orosházi földművelővetkezet raktárának dolgozói leplezték le Németh Bálintné kulakasszonyt, aki 11,80 mázsa zsizsikes gabonát akart a raktárba csempészni. Megállapították, hogy a gabona egy része még tavalyelőtti volt.

A mohácsi rendőrség őrizetbe vette és a pécsi államügyészségnek átadta dr. „báró” Mirbach Antal volt földbírtokos, jelenleg 39 holdon gazdálkodó somberekilakost, aki 50 mázsa zsizsikes búzát akart beszozáltatni a somberekil földművelővetkezet raktárába azzal a szándékkal, hogy a raktárban tárolt többi gabonát is megfertőzze és ezzel veszélyeztesse a dolgozók jövővi kenyerét. A gonosztevő volt földbírtokos a napokban kerül a pécsi járásbíróóság büntetőtanácsa elé, ahol méltó büntetésben fog részesülni.

## Anyakönyvi hírek

Születések. Kerek Sándor brigádevető Ebes áll. gazd. Erzsébet, Virág Mihály rendőr Lengyán u. 31. Katalin, Sála János Kubikos Dusek u. 4. Ferenc, Szoboszló József npsz. Békéscsaba 486. Katalin, Gergely János (felfizabó) Szabolcs ut. 4. Anna, Tripon Sándor tehénteher Elek I. áll. gazd. Julianna, Szántó István r. szds. Bika-béház Andrács.

Ház-ssagok. Erdői János pénzügyi tisztv. Komáromi u. 8. és Ungvári Magda Darabos u. 23. Kovács Endre NY ellenőr. Dimitrov u. 53. és Ikerasz Julianna Budapest, dr. Gáti László megyei bír. titkár Kukulcs u. 3. és Toth Maria Arany János u. 2.

Hírlázás. Keeskes István 44 éves Szappanos u. 7.

— Maroslele község határában, a lelő dombon régészeti ásásokat végez Korek József, a Nemzeti Múzeum régészeti osztályának helyettes vezetője. Az ásások célja, hogy tisztázza a kőkorszak és rézkorszak átmenetének települési és temetkezési viszonyait.

— 15.000 főiskolai hallgató részére biztosítanak ellátást a menzák. Az elmúlt tanévben Budapestén a főiskolák és egyetemek mellett két menza működött, ezeken összesen hétézer főiskolai hallgató érkezett. A tavalyi két menzával szemben az idén 13 fog működni és ezeken összesen 10,5 ezer egyetemi és főiskolai hallgató étkezik. Hasonlóképpen fel-emelik a vidéki egyetemi városokban működő menzák férőhelyeinek számát is. Míg tavaly vidéken 3200 főiskolai hallgató kapott menzai ellátást idén számuk 4800-ra emelkedik.

— A második országos újtó kiállítás bemutatja újtómozgalomunk vívmányait. A második országos újtó kiállítás amely október 5-én nyílik meg, jelentős álmósa lesz újtómozgalomunk fejlődésének. A kiállítás célja, hogy dolgozóink országos méretű tapasztalatcsereén keresztül megismerjék újtómozgalomunk legújabb vívmányait.

## Saját jövőnk kovácsai vagyunk...

— Nyitott szemmel járunk és mindent megfigyelünk a körülöttünk zajló életben — mondotta Acsádi Imre nádudvári dolgozó paraszta a „Táncsics” termelőcsoportban. — Azt is látam hogy a termékekkel és készletekkel jobb volt az enyémmel azt is látam mennyi mindent kaptatok most a cséplés után, pedig még csak részlegesen elszámoltamról volt szó. Ezek ömagaiban elegendők nekem, hogy belépjek a termelőcsoportba, de én ezen felül is teljes szívemmel és lelkesedéssel akarom közeledni a szocializmus ügyét szolgálani. Mert saját jövőnk kovácsai vagyunk ha a termelőcsoportba lépve becsülettel dolgozunk és termelünk.

Igy beszélt Acsádi Imre, aki a „Táncsics” termelőcsoportba lépett be Nádudvaron és azt mondják ha más szavakkal is szöri a megyében azok a dolgozó parasztek akik az újonnan belépők csoportjait alkották meg és a termelőcsoportba lépve kovácsai a jövő útját és meg is találják. Már 103-ra emelkedett Hajdú-

Elharban a termelőcsoportokba újonnan belépők száma. Egyedül Debrecenben 12 új belépők csoportja alakult és az összesen már 146 család 1011 hold földdel lép a szövetkezeti társas gazdálkodás útjára.

Berettyófaluban, Ujirázson, Nánáson, Negyétán vagy bárhol a megye bármelyik pontján keresünk példákat állításkunk eláttámasztására gazdag példákat sorolhatunk. Dolgozó kis- és közép-parasztek hatalmas áramlása indul meg a szövetkezek felé. — A termelőcsoportok tagjai akar-nak lenni mert tudják, hogy ez az egyedül helyes út arra, hogy a fejlődéssel lépést tartanak, hogy saját jövőjük útját egyengessék, az életszírvonalat emeljék.

A szövetkezeti mozgalom tehát továbbfejlődik. A szövetkezés kérdése egészen szoros napirendi pont felül és hogy mennyire szívügye ez a dolgozó parasztság, bizonyítják a napról napra növekvő számok az újonnan belépők csoportjának taglétszámában.

## Árpaüzérek alkonya

A soproni rendőrség őrizetbe vette Vinkovits Ferenc soproni lakost, a földművelőszövetkezet egyik alkalmazottját és Vertseg József kapuvári lakost, volt kereskedőkupeceet üzérkedés miatt. Vinkovits a szövetkezetet tüntetve fel megbízójával, jogtalanul felvásárolt 122 mázsa árpat és 148 mázsa egyéb terményt, jóval a megállapított hatósági áron felül s ezzel a terménybeadást és a közellátás érdekeit veszélyeztette. Vertseg Vinkovits felhajtójaként működött közre az árpafekezésben. A

nyomozás tovább folyik. Lukács Ferenc tokodi kupeckereskedő Mosonszentjánoson és környékén gabonát vásárolt. Megvett 9 mázsa zabot 120 forintért, 13 és fél mázsa kukoricát mázsánként 180-200 forintért. Üzletkötéseinek megkönyvitésére azt állította magáról, hogy árnyas. A terményeket nagyobb részt kulákoktól vette. A mosonmagyaróvári rendőrkapitányság megállapította, hogy Lukács üzérkedés céljából vásárolta a gabonát. A kupeckereskedőt őrizetbe vették.

## Várjuk az új telefonkönyvet

Közeli néhány hónappal ezelőtt a posta a telefonelőfizetők névsorát újból rendezte. A Debrecenben összegyűjtött helyi névsort még május elején elküldték Budapestre és eredetileg úgy volt, hogy június folyamán megjelenik az új telefonkönyv amely nagy segítséget jelentett volna a dolgozóknak.

A telefonkönyv kiadása azonban még most is várat magára. Nem tudni mi okból, de még nem jelen meg a könyv Debrecenben. A legújabb hírek szerint tájékoztató ideje, hogy a postafőosztály megvárja a Debrecenben meggyűjtött névsort.

**5 oldal!**  
Debrecen, 1950 augusztus 18.

előbbi kikerülését, mert Debrecenben a több mint ezer előfizetőből mindössze csak néhány száz előfizetőnek van meg a rendezés száma. Sok új vállalatnak megváltozott a száma, több lemondás is történt s az új számokat csak a tudakozó felhívása után érdeklődhetnek meg a dolgozók. A 0-8 eléggé foglalt a sok érdeklődés miatt s a gyárak, üzemek dolgozói sok időt veszítenek, amíg a 0-8 útján megérkeződik az új számok.

Az új telefonkönyv megjelenése nagyban segítségre lenne a dolgozóknak. Értekezletünk szerint Debrecen részére külön névsor készült de a debreceni előfizetők neve szerepel a vidéki telefonkönyvben is.

# A DEBRECZENI SPORTJA

## A kapus és egy mezőnyjátékos cserélhető valamennyi bajnoki labdarúgó mérkőzésen

Az Országos Sport Hivatal rendelkezett arról, amelynek értelmében az edzői feladatokat kezdve 13 játékost szerepeltethetnek a labdarúgócsapatok egy mérkőzés folyamán. A mérkőzés bármelyik időpontjában kicserélhető a kapus és egy mezőnyjátékos. A cserét nem kell megindokolni, tehát nemcsak sérülés esetén szabad cserélni. Ezen a két cserén kívül többet nem eszközölhetnek a csapatok, tehát a már kicserélte játékosok sem térhetnek vissza a pályára. A rendelkezés az ország valamennyi labdarúgócsapatára vonatkozik.

Megállapította az OSH, hogy a cse-

rek milyen körülmények között végezhetők el. A játékosokra csak az edző jogosult. Ha az edző ki akarja cserélni valamelyik játékost, közli ezt a szándékát az egyik partjelzővel. A partjelző megerősíti, amíg a labda a játékon kívül kerül, s ekkor zászlóintéssel kihívja a játékvezetőt a pályára bejéjéből. Az edző a játékvezetőnek jelenti be hogy melyik játékost kívél akarja kicserélni. Ha a játékos cseréje során igénybeveti az edző egy percnél hosszabb, a játékvezetőnek meg kell hosszabbítani a játékidőt az elvesztett időtartammal. A mérkőzés után az intéző köteles a mérkőzésen résztvevő csere játékos vagy cseréjátéko-

sok igazolványát a játékvezetőnek átadni, a játékvezetőnek pedig a cserejátékos, vagy cseréjátékos nevét a hivatalos csapatösszeállításba utólag be kell írnia.

Örömmel vesszük az OSH rendelkezését. A Szovjetunióban már régóta ez a rendszer és ott nagyon jól bevált. Megkérdeztük a mérkőzések közben lejárult játékosokat arról, hogy ceetleg végig keljen játszaniuk a mérkőzésen és a megerősítés során sérülésük megkomolyabbá váljon. Ugy hiszük ez a rendelkezés még sportzerűbbé fogja tenni a mérkőzéseket.

## Alkotmányunk ünnepén nagyszabású sportmúsort a Stadionban

Augusztus 20-án ünnepeljük Alkotmányunk egyéves érfordulóját. Ebből az alkalmából szervezte az országban a sportolók is ünnepségeket rendeznek. Debrecenben a stadion lesz az ünnepség színtere.

Délután 3 órakor megnyitóbeszéd hangzik el, majd ezt követi a debreceni szabadsgárhad, szövetség motorosainak versenye. Az ünnepes futamokat igérő motorverseny után D. Honvéd—D. MEMOSZ női NB II bajnoki

kézilabdamezőkést rendeznek. Félidőben váltófutó számok, majd mérkőzés után ökölvívó bemutató lesz Zsákbalutás után a labdarúgó Béke Kupa díját. A nap utolsó programja a következők: A sportmúsort a Cementipari NV—Gépálmás labdarúgó mérkőzés zárja. A nagyszabású sportmúsort 1 óráig, máris élénk érdeklődés tapasztalható. A sportmúsort megtekintése díjtalan.

## Hármas mérkőzés a Diószegi úti pályán

A vasárnap sportmúsort ismét gazdagnak ígérkezik. Labdarúgó fronton is jó mérkőzéseket ígér a közönség. A legérdekesebb mérkőzéseket a Diószegi úti sporttelepen rendezik, ahol sor kerül a D Lokomotív első NB II-es mérkőzésére.

A pályán déli 1 órakor Debrecen—Nyíregyháza ifjúsági válogatott mér-

kőzés lesz a tervek szerint Ezt követi két háromkor a D Postás—Kisvárdai Vasas NB III-as mérkőzés majd öt órakor D. Lokomotív—Nyíregyházi Lokomotív NB II. mérkőzés kerül megrendezésre.

Mindhárom mérkőzés érdekes küzdelmeket ígér.

## Díjtalanul lehet megtekinteni a repülőnapot

Megíták, hogy vasárnap nagyszabású repülőnapot rendeznek Debrecenben. A repülőnapot kapcsolatban közöljük, hogy annak megtekintése díjtalan. A közönséget a MAVAUT autóbuzai szállítják ki a közforgalmi repülőtérre.

A repülőnapot kapcsolatban az Omre az alábbi felhívást bocsátotta ki: „Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére alkalmából augusztus 20-án az OMRE repülőnapot rendez a debreceni közforgalmi repülőtéren. A repülőnap keretében az OMRE pilótáin kívül a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportjának egytörvényű utói és repülőnövevényei is

rész vesznek, a MASZOVLET pedig reggel 9 óráról délután 3 óráig sétarepülést tart.

Míg a nyugati országokban tilos a sportrepülés, addig a Szovjetunióban, nálunk és a népi demokráciákban a sportrepülés tomegsporta szélesedett ki. Ezt mi, magyar sportrepülők a Szovjetunió felszabadításának és Pártunk helyes politikájának köszönhetjük.

Debrecen dolgozó! Debrecen ifjúsága! Hívunk benneteket a vasárnap repülőnapra titeket, fiatalokat pedig vár az OMRE debreceni repülőklubja. Alkotmányunk biztosítja számotokra a repülést is.

Az OMRE debreceni repülőklubja.

## 18 gólt dobott a MÁV Igazgatóság csapata

A DISZ kézilabda bajnokság eredményei és a mai forduló mérkőzése

Nagy érdeklődés kísérte a DISZ kézilabda kispálya bajnokságokat is. Nem csoda, hogy van közönsége a mérkőzéseknek, hiszen azok igen élvezetes izgalmas hiszenes párosokat hoznak. A legutóbbi fordulóban több csapat gólszerítet rendezett, így a MÁV Igazgatóság férfi csapata nem kevesebb, mint 18 gólt dobott, míg a Pévai I. együttese 17 alkalommal juttatta hálóba a labdát, a legutóbbi forduló eredményei:

Férfi: Révai II—Táncos Csipőgyár 5:5 (II. o.), Tanulósok—Belváros III. 8:2 (III. o.), MÁV Ig—Kisker. 13:2 (I. o.), Vargakert—Egyetem 17:8 (II. o.), Bütorgyár—Kisker. 11:5 (I. o.), MÁV Ig—Beth 18:1 (I. o.) Révai—Gépári 11:8 (I. o.), Jarmújavitó NV II.—Fazekas 4:4 (I. o.), Révai II.—Belváros III. 7:5 (I. o.), Révai II.—Ruhagyár 17:8 (I. o.), Honvéd—Jarmújavitó I. 8:7 (I. o.), Textilgyár—Bütorgyár 9:4 (I. o.).

Női: Bütorgyár—Állami ipari 2:1 (I. o.), Mivet I.—Bütorgyár 1:0 (I. o.), Beth—Textilgyár 5:0 (I. o.), MEMOSZ—Beth 5:1 (I. o.), Ruhagyár II.—Mivet II. 3:0 (I. o.), Honvéd—Svetits gimn. 5:1 (I. o.), Állami ipari—Ruhagyár 2:1 (I. o.).

A mai műsor Sportfelügyelőség pályá: 4:10: Belváros III.—Táncos csipőgyár II. o. férfi, 4:40: Ruhagyár—

Textilgyár I. b. o. női, 5: Vargakert—Tanulósok II. o. férfi, 5:30: Mivet—MEMOSZ I. b. o. női, 5:50: Révai II.—Egyetem II. o. férfi, 6:30: Mivet—Ruhagyár I. a. o. női, 6:30: Gépári—MEMOSZ I. o. férfi, 7:10: Közgazd.—Ruhagyár I. a. o. férfi, 7:40: Dócs I.—Belváros I. b. o. női, 8: MÁV Ig.—Textilgyár I. b. o. férfi, 8:30: Kisker—Jarmújavitó NV III. b. o. férfi.

D. Előre—D Honvéd NB III. bajnoki mérkőzés lesz vasárnap reggel 9 órakor a Szabadságharc pályán. A mérkőzés íánt élénk érdeklődés tapasztalható, ami érthető is, hiszen a D. Honvéd bajnokjelöltként indul. A honvédek együttesében ezúttal már Komlósi is játszik.

A kézilabda csapatok holnap délután 5 óráról villámturnát rendeznek Alkotmányunk ünnepe alkalmából. A villámturnát a Dóza sporttelepen nyitják le.

V. Rág vezet, a vasárnap sorkerülő D. Lokomotív—Ny. Lokomotív labdarúgó mérkőzést.

D. ÉDOSZ—Tiszalóki ÖMTE NB III. as mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél háromkor a dohánygyári sporttelepen.

A kerületi női kosárlabdai bajnokság győztese a Nyíregyházi Lokomotív együttese lett.

## Veregetet szenvedett a CDKA!

A szovjet labdarúgó bajnokság legújabb eredményei között több meglepetés van. A bajnokság élén álló CDKA veresége nagy meglepetésnek számít. A lejátszott mérkőzések eredményei:

Moszkvai Lokomotív—Moszkvai Torpedó 2:1, Moszkvai Dinamo—Lenin. CDKA Zenit 4:2, Rigai Dávgava—CDKA 1:0, Tbiliszi Dinamo—Jerváni Dinamo 1:0, Kievi Dinamo—Moszkvai Szparták 4:1.

A bajnokság állása:

1. Moszkvai CDKA	26	67:18	41
2. Moszkvai Dinamo	27	61:29	35
3. Tbiliszi Dinamo	28	60:40	35
4. Leningrádi Zenit	26	52:38	32
5. Leningrádi Dinamo	26	47:28	31
6. Moszkvai VVSz	25	49:32	31
7. Moszkvai Szparták	25	49:29	29
8. Kujb Kr. Szovj.	26	25:34	28
9. Moszkvai Lokom.	26	34:50	26
10. Rigai Daugpavz	26	28:25	26
11. Jerváni Dinamo	27	34:44	25
12. Moszkvai Torpedó	26	37:46	24
13. Sz. Sahtyor	26	35:42	23
14. Tbiliszi Szparták	26	34:42	23
15. Kievi Dinamo	25	28:73	23
16. Minszki Dinamo	27	35:50	19
17. Sztalingr. Torpedó	26	19:54	19
18. Horkovi Lokom.	26	18:41	16
19. B. Nyefanyik	26	25:58	13

## Kézilabda villámturnát

rendeznek vasárnap este a Sportfelügyelőségi pályán. A villámturna mérkőzések bevetését a hős koreai nép megerősítése ajánlották fel. A mérkőzések után adják át ünnepélyes keretben a Nyári Kupa győztes csapatnak a díjakat. A villámturna időbeosztása:

6: D. Lendület—Kefegyár (női), 6:30: Postás—MEMOSZ (férfi), 7: Honvéd—Beth (női), 7:30: Honvéd—Lokomotív (férfi), 8: Kupa kiosztási ünnepség, 8:30: Nős—Nőlen játékvezetők.

## Magyar—Íbani nemzetek közötti

válogatott labdarúgó mérkőzést rendeznek szeptember 3-án Budapesten. Sebes Gusztáv szövetségi kapitány hétfőn jelölte ki a válogatott keretét, amely a jövő héten Zalaegerszegen tart edzőmérkőzést.

Meggyorsul a totónyeremények elküldése. A totónyeremények kifutásával kapcsolatban eddig ez volt a helyzet: hétfőn kihirdették az eredményt, nyolc nappal később a keddi napon kezdték el a nyeremények kifutását s azoknak, akik az innen számitott nyolc napon belül nem vették fel a nyereményt postán küldték el, ha a szelvényen teljes név és cím volt. Most továbbra is hétfőn lesz az eredményhirdetés de azoknak, akik teljes név és cím nélkül a hét szombatot postán küldik a nyereményeket, az új rendszer a 34. héttől lép életbe.

Továbbra is egy ponttal vezet Bronstein. A kilencedik Bronstein—Boeszlavszkij mérkőzés a 21. lépés után döntelent eredményezett és így a jelenlegi állás: Bronstein 5 pont, Boeszlavszkij 4 pont. A tízedik forduló ma játszák Moszkvában.

Az uszversenyben őz vezet a vidékiek között. Nyíregyháza hatodik helyen van, Hajdúszoboszló 18.ik, a D. Főiskolai DISZ 19-ik, a D. Lokomotív huszadik.

## Ifjúsági teniszvezők edzőtáborára Debrecenben

A vidéki teniszutánpótlás továbbképzése szempontjából ezúttal először a Magyar Tenisz Szövetség öt vidéki városban egyhetes edzőtáborozást rendez a tehetséges ifjúsági versenyzők részére.

Debrecenben tegnap nyílt meg az edzőtábor, amelynek 14 lakója van. Debrecenből M-day Zoli, Benedek Tamás, Erdei Árpád, Erdei László, Tamás András és Barabás György vesz részt a hűk közül, míg a lányok ré-

széről Juhász Ida és Szabó Katalin kapott behívást. Nyíregyházáról Divinyi Jenő, Baglyos Antti, Juhász Éva és Szuhai Klári, Kézvárdóit pedig Csernyásky Tibor és Kovács Miklós vesz részt. A szövetség Ságéti Ferenc edzőt küldte le a tanfolyam levezetésére.

Az edzőtábor tagjai az egyetemi sporttelepen végzik edzéseiket és ott rendezték be szállásukat is.

Tojótípek	(törölve)
Dózs—Cs. Vasas	2 1 x
Sz. Lok.—ÉDOSZ	1 1 x
Vasas—Dorogi Tárna	1 1 x
SzSzMTE—Tatabányai T.	2 1 x
S. Tárna—Előre	1 1 x
Textiles—BDFE	1 1 x
Eger—Misk Lok	2 2 x
Cyula—K. Lombik	2 2 1
GyVSK—KDSK	1 1 x
Komló: Tárna—Perutz	1 2 2
BSZE—Szolnokj. MTE	1 1 1
Honvéd—D. ösnyör	1 1 x
Füztő—Pécsi Lok.	2 2 1
D. Lok.—Ny Lok	1 1 1
Szparták—M Lok.	x 1 x

D. Honvéd—Edelény. Tárna férfi NB II-es kézilabda mérkőzés lesz vasárnap délelőtt fél 11-kor a Stadionban.

A szombti és vasárnapi tervezett országos sportorvosi kongresszus, amely Debrecenben rendeztek volna meg, későbbi időpontra halasztódott.

Füthöz—Barneval 2:1 (0:0). Béke Kupa mérkőzés, vette: Czabán. A játékvezető kiengedte kezéből a mérkőzést G. Nagy rosszul játszott. A Barnevai egyetlen gólját Kovács Pál lötte.

Asbóthot is meghívják a szeptember elején Debrecenben megrendezésre kerülő Barabás Miklós emlékteniszversenyre.

Füthöz—Jarmújavitó NV Béke Kupa döntő mérkőzést rendeznek holnap. A győztes nyeri az alapfokú csoportban a sereget.

A D. Honvéd összes selyemelő: és hírközlő ma este 6 órakor a Fúvósokert utcai edzőteremben szakosztályi ülést tartanak.

A D. Villánygyár labdarúgócsapatának 14 játékosa a Balaton partján indul. A csapat a jövő hét végén tér vissza Debrecenbe.

Az egyesületi országúti kerékpáros bajnokság I. osztályában a D. Lokomotív a kilencedik helyen van. A II. osztályban a D. Postás hatodik. Négy és fél óra alatt 50 km-t gyalogolt. Most rendezték meg a Prágai Posdam utvonalon a csehszlovák 50 km-es gyaloglóbajnokságot. Dolosál ért elsőnek célba, ideje: 4 óra 29 perc 25.6 mp, ami jobb a fennálló világcúsnál.

Az országos junior ökölvívó bajnokság küzdelmei holnap kezdődnek Budapesten és vasárnap fejeződnek be. Hat debreceni versenyző is indul a bajnokságon, mint kerületi győztes.

Szalai Budapestre távozott. Tegnap Szalai a D. Lokomotív jeles játékosa a Bőriparti DSZ-hez gravitál. A játékos az egyesület vezetősége között tegnap megállapodás történt és Szalai vasárnap már a BDFE színeiben játszik a Textiles ellen Szalai helyén a D. Lokomotív Leányvári szerepelteti.

Verecs Dániel vezető a vasárnap Dösgyőrtől sorkerülő Honvéd II-es tartalék bajnoki mérkőzésen.

A Dóza csapatja 13 játkossal ma reggel repülőgéppel Szófiába utazik, ahol vasárnap a Szófia Dinamo, a bolgár bajnokságot ellen játszik barátságos mérkőzést.

A Tátrai Autó és Motorverseny szombaton kezdődik. Az első napon a versenyzők Otátraludról indulnak a lengyelországi Krakkóba jutnak és onnan a kiindulási helyre térnek vissza. Másnap vasárnap otátraludra indulású Mlekoira érkeznek a versenyzők, majd fordúlnak és mennek vissza Otátraludra. A versenyen a magyar csapat is indul. A rádió munkatársai Szepesi György ad helyszíni közvetítést az érdekes versenyről.

A DISZ teniszbajnokságát holnap az egyetem pályákon. A versenyen 62 induló van. A bajnokságot ma este fejezzük be.

## Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Felhívjuk a közönséget, hogy a 24-ig a borkorlatingsüket vátsák ki és akik a borutalványt meg nem vitték el, haladéktalanul jelentkezzenek érte. — Felhívjuk a szakosztályi felelősöket, hogy a bevezetett tagdíjakkal szombaton 12 óráig számoljanak le irodánkban — A „Rakosi-per” olvasókor ma este a szombati időben lesz.

KIOSZ hírek. — Felkérjük azon kartársakat, akik a Rakosi-per olvasókorében a mai pénteki napra jelentkeztek 6 órára pontosan székházunkban megjelenni, sziveskedjenek. — Felkérjük a tűzfakereskedőket, hogy ma de 10 órára árulással ügyében irodánkban megjelen sziveskedjenek. — Alkotmányunk ünnepsé geré kirakjeltszavak szombton de 10 óráról irodánkban beszerezhetők.

Szakszervezeti hír. — Házfelügyelőik szervezete ma este 7 órakor Vöröshadserg útja 61. sz. elatt rendkívül taggyűlést tart központi kiküldöttel, megjelenés kötelező.

Kínai-szovjet polgári légiforgalmi társaság felállításiáról szóló egyezmény jött létre a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kormánya között.

Japánban augusztus hó 15-én, a japán fegyverletétel évfordulóján nem engedték megtartani a kitűzött békegyűléseket.

## Nyolcméteres házak ley épülnek Moszkvában.

Moszkvában nyolcméteres házak építését kezdték meg először. Az építéskor a házak építésében a kerámia-tömböt használnak fel. A kerámia al. kaimázása nagy előnyökkel ígér, szaktörtök számításai szerint kerámia-tömbökkel a közönséges téglaházakhoz képest 12 százalékkal lehet növelni a lakóterületet.

## BEKE

5, 7 és 9 órakor!  
A világ leghatalmasabb hadseregének seregszemléje:

## ŐRSÉG A BÉKEN

szovjet film!

## VIG

5, 7 és 9 órakor!

## METEOR

4, 6 és 8 órakor!

## LEGÉNY A TAJGÁRÓL

JÖN! JÖN!

## ŐRSÉG A BÉKEN

Komoly gyakorlattal rendelkező

## EVOLUT KÖNYVELŐT

keres Nemzeti Vállalat

## Jelentkezés a BELSPLED

kirendeltségénél.

## Tudományja az életről!

A hazádo természettudományok képes ismertetője az

## ELET és tudomány

A legolcsóbb képes hotilap

AR: 80 filler.

KÉP az élet és egy tudományról vagy egy feladatot végző hotilap u. 51

Háztelügyelő 8—17.2

KISGAZDA PART

TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZAM: 61 006,

Felolós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy 28. u. 1. Felolós vezető: Révész Imre

A tozozók vágya most teljesülhet! Bajnoki NB I. és NB II-es labdarúgó mérkőzésekre lehet ismét tipelni a

# TOTON!

Asszonyok, lányok! A Ti lapotok a

# Nők lapja

Szines, tartalmas képes hetilap

Ar: 1,20 forint

Olvassátok, terjesztétek!

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

BOROSHORDÓK használtak prima állapotban eladó, Heredovszki, Pest. u. 11. Kisállomásnál. Telefon: 42-70. 9. 19 — 7—1676

ÜZLET (15)

ELCSERÉLEM központi kétézobás komfortos lakás, sim Simonyi út környéki 2 vagy 3 szobás komfortos lakással, vagy bejáratos szoba, konyha, szepizs lakással, Erdődy örömfűves Vöröshadserg útja 9. 15—1757

Hétköznapjaiból is ünnepnapot varazsol a magyar család hetilapja a

# MAGYAR Vasárnap

Megjelenik csütörtökön Ar: 1 forint

BUTOROZOTT SZOBA (16)

BUTOROZOTT szoba könyvtár használati kiadó olcsón egy személynek központi „Tiszvisz” jelzésre 16—1772

TARTSON LEPEST a magyar színház és filmkultura fejlődéséért.

# Színház és MOZI

Ar: 1,50 forint.

# HIRDESSÉN a Debreczen-ben